



BIBLIOTECA JUDETEANA
A. D. XENOPOL
ARAD

ADEVĂRUL



COTIDIAN INDEPENDENT ARAD

Anul VI, nr. 1142 • Luni, 11 aprilie 1994 • 8 pagini • 150 lei • ISSN 1220 - 7489

De la trimisul nostru la București Congresul socialiștilor români

Sâmbătă, 9 aprilie a.c. au început la București lucrările celui de-al II-lea Congres al Partidului Socialist al Muncii. În prezența a 600 de delegați din toate județele țării, dl. Ilie Verdeț, președintele partidului a prezentat Raportul privind activitatea desfășurată până acum, arătând că PSM a fost singurul partid care a anticipat efectele catastrofale ale tranziției. În acest sens, programul partidului de guvernământ a fost caracterizat drept „un tipător ambalaj democratic” iar sprijinul pe care PSM îl acordă PDSR trebuie să fie „selectiv, în conformitate cu interesele noastre”.

Pe fondul scăderii nivelului de trai, PSM avansează conceptul de „economie socială de piață de natură umanistă”, propunând la acest congres și un „Program - alternativă de guvernare”.

Dl. Adrian Păunescu a făcut referiri la o posibilă alianță a „stângii democratice românești”, prin sinteza valorilor și convergența sistemelor. Referindu-se la unele idei ale partidelor din opoziție privind revenirea la sistemul antebelic, domnul senator A. Păunescu a afirmat că „nu putem pretinde fiicelor noastre să-i nască pe bunicii noștri”. „Restaurarea dreptei revanșarde, liberaloidă și țărănoformă” riscă să transforme România într-un talcioc euro-asiatic.

Perspectiva politică imediată a fost caracterizată de dl. Păunescu astfel: „în curând vom fi nr. 1 în țară; nu știu cât e meritul nostru și cât e lipsa de merit a adversarilor noștri”.

Referindu-se la valorile socialiste și la necesitatea aplicării lor în practică, dl. Teodor Pătrăuță, conducătorul delegației ardene, a făcut mențiunea că PDSR trebuie să înceteze a mai privi PSM cu o grijă paternă. De asemenea, vorbitorul a arătat că între societatea deschisă și socialism nu există contradicții.

Deși presa centrală a făcut unele speculații privind alegerea d-lui A. Păunescu în funcția de vicepreședinte al PSM în dauna „reformatorului” T. Mohora, dl. Ilie Verdeț a marcat încă o dată locul pe care-l ocupă PSM pe eșichierul politic românesc:

„noi respingem orice încercare de a ne împinge mai la dreapta sau mai la stânga față de locul pe care l-am câștigat”.

În finalul discuțiilor din prima zi a Congresului a fost adoptat și imnul partidului, „Imnul socialiștilor români”. Imnul, scris de dl. A. Păunescu (se putea altfel?), cu aportul muzical al juniorului Andrei Păunescu, este deosebit de semnificativ. În încheiere, vă redăm doar primele și



ultimele două versuri ale imnului:
„Mai există și statornicie,
Oameni ce la locul lor rămân,
.....
Soarele-i, oricum, de partea noastră
Haideți, frați socialiști români!”
DORU SINACI

Vom „valorifica” și pe viitor certificatele de proprietate tot la bursa neagră?

Nemulțumirile d-lui Dragomir

După un scurt cuvânt de salut, dl. A. Dragomir, președintele FPP 1, a trecut la expunerea numeroaselor nemulțumiri produse de felul în care (nu) este reflectată activitatea fondului în ziarul „Adevărul” din Arad. Insatisfacția d-lui președinte se leagă nu doar de un pretins dezinteres al ziarului față de FPP 1, ci în egală măsură, chiar de propria sa imagine conturată în unele articole critice. Sfidându-i pe cei preocupați de viața sa personală, de modul în care își petrece timpul liber, folosește ocazia prilejuită de conferința de presă pentru a-i informa că între o partidă de vânătoare și o ieșire la schi, pe la sfârșitul lunii în curs, își va cumpăra încă o... flintă. „Poate că, până la urmă, tot o să-mi descarc o pușcă, dar vreau să se știe că pe șobolani nu stric muniția”, zice dl. Dragomir spre amuzamentul numeroaselor asistente (în jur de 20 de ziaristi veniți din mai multe județe).

Dl. Dragomir e într-adevăr un băiat simpatic, bun de poante, cu simțul umorului.

În trimiterile cu adresă de care uzează, domnia-sa folosește un limbaj pitoresc, colorat, stârnind adeseori veselia auditoriului. Din păcate însă, se mai întâmplă câteodată să-l ia gura pe dinainte, gratulându-și adversarii mai mult sau mai puțin reali cu

expresii de-a dreptul jignitoare, într-un limbaj care nu se potrivește cu poziția privilegiată pe care o ocupă în ierarhia politico-socială a țării.

După opinia noastră, de imaginea pe care o are în ziarul nostru e și dânsul răspunzător. Să-și amintească dl. Dragomir că, în timpul campaniei electorale, când a candidat la funcția de primar al municipiului Arad, „Adevărul” l-a susținut necondiționat. A avut deci în mână o carte pe care n-a știut cum s-o valorifice.

Doresc să-i reamintesc d-lui Dragomir, că un demnitar, un parlamentar, cum este dumnealui trebuie să fie tot timpul extrem de atent de felul în care se înfățișează în fața electoratului. Începând de la comportament, ținută, mergând până la fiecare vorbă pronunțată public, o personalitate trebuie să se autocenzureze cu maximă severitate pentru a nu-și pierde credibilitatea.

Filipică împotriva... „directorului”

Dar să revenim la conferința noastră. La remarca subsemnatului, că în viziunea unui domn director, privatizarea la FPP 1 este un fel de nebulosă, dl. Dragomir lansează o filipică virulentă împotriva „directorului” unse cu toate alifiile. „Sigur că

ăștia nu vor privatizare - zice în continuare dl. președinte - pentru că doar n-o să fie ei de acord să renunțe de bună voie la propriile privilegii. Directorimea trebuie să înțeleagă, o dată pentru totdeauna, că s-a terminat cu cerșeala de fonduri de la guvern. Nimeni nu mai e dispus să le dea miliardele pe mână să poată ei huzuri în voie. O să vină vremea să înțeleagă și ei că trăiește doar cel ce realizează profit. Ceilalți vor dispărea din scenă”.

Ce facem, totuși, cu certificatele de proprietate?

La întrebările adresate în legătură cu valorificarea certificatelor de proprietate, domnii Aristide Dragomir și Adrian Nițu - vicepreședintele FPP 1, au dat explicațiile necesare, din care reținem că angajații societăților comerciale, între 3 și 4 milioane în toată țara, își vor putea transforma certificatele în acțiuni. Ceilalți deținători de certificate, până la 15 milioane și jumătate - salariații din învățământ, pensionarii, militarii profesioniști, polițiștii, jandarmii și alții - urmează să le valorifice în mod oficial la o bursă a certificatelor de proprietate. Deocamdată această bursă nu există, dar nimeni nu poate nega că există o bursă neagră a certificatelor de proprietate” afirmă dl. Nițu.

ȘTEFAN TABUȚIA
*(Continuare în pag. 6)

Pê marginea proiectului de lege al UDMR privind minoritățile Credința noastră este nemurirea

Trebuie să ai obrazul foarte gros să afirmi că, în România, ungurii nu au drepturi egale cu românii. Și totuși, conducătorii udemerști acest lucru îl fac. Recent, reprezentanții UDMR ne-au părât din nou raportorulului Consiliului European - Friederich König. Și fac acest lucru în mod deliberat, pentru a întreține o atmosferă de suspiciune, de neîncredere, pentru a pregăti eventualele acțiuni „în forță” pe care le preconizează în Transilvania. Reprezentanții UDMR, de pe poziții nemeștești, de intoleranță, au relevat că în România „se perpetuează atitudinile intolerante, xenofobe, ale unor partide sau curenturi politice, atât în Parlament cât și la nivelul administrației locale sau în presă. Deci, aplicarea legii înseamnă pentru acești indivizi cu mentalități tribale, rasiste și practici de apartheid, epurare etnică. E clar, Guvernul României, organele de poliție dau dovadă de multă îngăduință față de indivizii ca Markó Bela, Tokacs Csabo, Bodo Barna, Gheorghe Frunda, Borbely Lászlo, cărora ar trebui să li se retragă imunitatea parlamentară și, împreună cu popa Tôkes Lászlo și alții asemenea lor, cercetați pentru dezinformare, ofensă adusă națiunii române, de fapt pentru crimă împotriva națiunii. Ba mai mult, nu s-au sfiit să dezinformeze că au fost luate măsuri discriminatorii, abuzive, împotriva minorității maghiare. S-au legat inclusiv de decretul de grațiere, care n-ar fi cuprins pe toți ungurii condamnați și, bineînțeles, de durerea lor - legea minorităților.

Dacă oricând om de bună credință din România poate afirma și demonstra că ungurii sau altă minoritate se bucură și de mai puține drepturi decât românii, eu o să fiu primul care o să susțin drepturile acestora. Dar atâta timp cât se vor doar privilegii, cât se menține nostalgia unui regat creat artificial, prin rapt, jaf

și violență, este clar că nu poate exista liniște. Și nu noi, românii, poate nici ungurii nu sunt cei care o tulbură, ci unii lideri udemerști, cu mintea tulburată de ură, cu instincte primitive gregare și violente.

Cine, oare, în Europa, își poate permite să elaboreze o lege cum este proiectul minorităților, înaintat de UDMR parlamentului? În Franța trăiesc nemți, în Germania (Renania Palatinat) trăiesc francezi, în Grecia trăiesc turci, români, macedoneni, albanezi, în Croația și Slovenia italieni și nemți, în Anglia irlandezi etc., dar statul își exercită peste tot autoritatea națională cu forța, severitatea și exigența bine cunoscute, de acum. La noi, ca la nimenea. Acești indivizi cu mentalități de stepă asiatică, cer mereu, cu nerușinare, împotriva bunului-simț, a oricărui drept. Cer și reclamă. În capul lor se bate mentalitatea de fiare hăituite cu cea de stăpân. Ce au mai inventat? În capitolul „D” din Legea minorităților vorbesc de autonomie personală. Până aici totul este în ordine. Autonomia personală ține de libertatea cetățeanului. Dar pentru ei este altceva. Numai minoritățile naționale care se autodefinesc ca o comunitate autonomă au dreptul la autonomie personală. Deci, practic, statul, înțelegând toate cele trei puteri, nu mai are nici un drept asupra cetățeanului comunitar autonom. Și specifică că aceste comunități autonome își aleg organele și reprezentanții săi. Merg apoi mai departe cu pretențiile. Unitățile administrative-teritoriale în care o minoritate națională constituie majoritatea... pot dobândi statut special. Deci pot deveni, cu alte cuvinte, orice. Și aici vine partea cea mai grozavă. Li se acordă și românilor, orișicât, ceva drepturi: „In unitățile administrative-teritoriale cu statut special, în care funcționează autoadministrarea locală, trebuie asigurată participarea

persoanelor aparținând națiunii române”. Se merge mai departe și se preconizează că unitățile administrative-teritoriale cu statut special se pot asocia pe baza autonomiei regionale. De fapt, acesta este scopul întregii legi și, cum este concepută, Transilvania în întregime ei poate deveni regiune autonomă, condusă de reprezentanții „civilizației europene” - conducătorii udemerști.

Este în zadar a mai căuta argumente, a le arăta nedreptățile suferite în trecut ca și în prezent de români, acolo unde ei conduc, ca în cazul Harghitei și Covasnei, în zadar le vorbești despre deznationalizarea românilor din Transilvania și Ungaria, în zadar le aduci argumente că ei - ca minoritate - s-au bucurat nu de drepturi, ci de privilegii, de la 1867 și până în prezent. Cu ei nu poți negocia la masa tratativelor, lor trebuie să li se aplice legea dură, necruțătoare, pentru a-i obliga să respecte pe cei de altă etnie și să se respecte pe sine. Este cazul de a ne alinia țărilor occidentale, a lăsa sentimentalismele la o parte și a face ordine la noi în țară. Ei nu au acordat niciodată, nici cea mai mică șansă de existență românilor, dar tot ei strigă și se plâng de epurare etnică. Nu avem ce împărți cu acești derbedei turbulenți, trebuie așezați în banca lor, dacă nu vor de bună-voie, folosind forța, forța legii, nu aceea a sângelui, pe care ne-au aplicat-o ei.

Transilvania este în primejdie. Pe românii din Ungaria i-am pierdut pentru todeauna. În Basarabia și Bucovina știți ce se întâmplă. Până nu e prea târziu, să ne strângem rândurile pe pământul Transilvaniei - leagănul românismului. Nu mai trebuie să acceptăm nici un compromis. Destule au făcut guvernării pe această linie. Salvarea noastră stă în puterea și țaria în cuget și simțire, în credința nestrămutată că noi, românii, am fost și vom fi aici întotdeauna. Credința noastră este nemurirea.

D. ZĂVOIANU

„Transilvania și valorile naționale”

Vineri, 8 aprilie a.c., la Oradea a avut loc simpozionul „Transilvania și valorile naționale”, în organizarea PD(FSN). Au participat reprezentanți ai organizațiilor județene PD(FSN), ai altor partide. Au prezentat comunicări personalități ale culturii

române, membri marcanti ai PD(FSN). Din Arad a fost prezent o delegație condusă de dl. Octavian Cira, președintele PD(FSN) Arad.

În numărul de mâine al ziarului nostru vom reveni cu amănunte.

SIMION TODOCĂ

BINGO LA ARAD

*
BINGO LA ARAD

„Magic Bingo România” SA deschide în sala cinematografului STUDIO un salon de BINGO SPANIOL.

Luni, între orele 16-17 va avea loc selecția pentru posturile de vânzători și funcții de conducere. Pot participa tineri în vârstă de 18-25 ani, cu studii medii și aspect fizic plăcut.

(3131080)

Maximal

- Este a 101-a zi a anului și au mai rămas 264 de zile până la sfârșitul anului în curs.
- Soarele răsare la ora 6,37 și apune la 19,49.
- Vremea va fi în general închisă cu cerul mai mult acoperit. Temporar, vor cădea ploii, ce pot avea și caracter de averse. Vântul va sufla în general până la moderat din sectorul sudic. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 12 și 16 grade, iar cele minime se vor situa între 4 și 9 grade (Meteorolog de serviciu: Adela Teodorescu-Roșca).
- Maxima zilei: „Nu arunca greșeala ta supra altuia, ci mai bine îndreapt-o” (proverb românesc).
- Praznicul zilei: Pomenirea Sfântului Ierarh Calinic de la Cernica, făcătorul de minuni (1868).

G.C.

Au fost inaugurate două noi capacități de producție



La SC Vinalcool SA Arad

Vineri, 8 aprilie 1994, la SC Vinalcool SA Arad au avut loc două evenimente importante. Astfel, în cursul dimineții a fost inaugurată linia de îmbutelire pentru apă carbogazoasă, având o capacitate de nouă mii litri pe oră. Aceasta înseamnă o triplare a capacității de producție. Cel de-al doilea eveniment a avut loc la Centrul de distilare din Gurahonț. Este vorba despre coloana de distilare continuă care va asigura o creștere a productivității muncii de aproximativ patru ori. Într-unul din numerele viitoare ale ziarului nostru vom reveni cu amănunte legate de aceste două evenimente.

În imagine, domnul economist NICOARĂ CREȚ, directorul SC Vinalcool SA Arad, prezentând celor prezenți caracteristicile tehnice ale noii instalații.

VIORIEL BOT
Foto: VIORIEL MUSCĂ

Telex polițienesc

Vineri, 8 aprilie a.c., în cadrul acțiunii organizate de Poliția din Ineu, în piața din localitate au fost aplicate o „ploaie de amenzi contravenționale” și au fost confiscate 1,4 m.c. de lemn. Tot la Ineu sunt cercetați în stare de libertate în legătură cu spargerea comisă în noaptea de 15 februarie a.c. la magazinul de menaj și mobilă, numiți Marc Ion, 23 de ani și Marc Haralambie, 25 de ani, din comuna Hangu, județul Neamț, amândoi muncitori la IFET Bocsig. La Curtici a fost identificat și introdus în arest Smincean Cristian, 20 de ani din Zerind, care este autorul a nu mai puțin de 12 furturi din avuții private comise pe raza orașului Curtici, în perioada decembrie '93 - februarie '94. Prejudiciul total al acestor „acțiuni” este în jur de trei milioane de lei. A fost identificat de către lucrătorii de la Biroul de pază și ordine numitul Țigănescu Radu, 38 de ani din Vatra Moldoviței - Suceava, care ar fi sustras de la numitul N. Ionel din Arad, strada Spicului, un TV marca „Sport” și un radiocasetofon. În noaptea de vineri spre sâmbătă, autori necunoscuți, folosind chei potrivite au spart autoturismul lui D. Mihai din Sibiu, sustrăgând un radiocasetofon, 3 case și certificatul de înmatriculare al autoturismului. În aceeași noapte, prin spargerea geamului de la ușa din spate, hoții au pătruns în autoturismul lui N. Emilian, domiciliat în Austria. Autoturismul era parcat în fața blocului 548 din Micălaca. Au fost sustrate radiocasetofonul, 17 casete, 4500 forinți și 3640 șilingi. A fost reținut și introdus în arestul unității în baza unui mandat de executare a 33 zile închisoare contravențională numitul Crișan Alexandru, 42 de ani, din Arad, strada Hateg. A fost depistat Postolache Ștefan, 51 de ani din Hunedoara, domiciliat fără forme legale în Arad, care în data de 9 aprilie a.c., a furat un miel de la stăna lui Gheța Dimitrie, pe care l-a vândut cu 2000 lei unui cetățean. În noaptea de 7/8 aprilie, autori necunoscuți au pătruns prin efracție în magazia de cereale a societății familiale Haneț din Iratoș, de unde au sustras șase saci cu sămânță de porumb, în greutate de 240 kg. La Olari a fost depistat și reținut Ciurar Viorel, 20 de ani, din Olari nr.145, care are de executat o condamnare de 2 ani închisoare pentru vătămare corporală gravă.

Un motociclist a intrat într-un autoturism parcat

Vineri, în miezul zilei, pe raza comunei Hălmagiu, un motociclist s-a făcut praf. Se numește C. Ioan, 43 de ani și locuiește în satul Leașa nr.25. Este mecanic de utilaje. Conducând cu viteză excesivă și fiind neatent, a intrat cu motocicleta în spatele unui autoturism care staționa regulamentar. În urma impactului, C.I. s-a ales cu un traumatism cranio-cerebral acut deschis, contuzie piramidă nazală. Este și suspect de a avea o fractură de bazin. A fost transportat la spital. Atât autoturismul cât și motocicleta au fost grav avariate.

ELDORADO GOLD s-a mutat la Vința

Mulți cititori participanți la circuitul „ELDORADO GOLD” ne-au întrebat unde este noul sediu al firmei și, mai ales, dacă și când se vor relua plățile. Întrucât patronul firmei, dl. Ștefan Bartha este plecat din localitate, am solicitat amănunte domnului Aurel Colombar, noul administrator al firmei. Domnia-sa ne-a declarat că este imputernicit de dl. Bartha să aducă la cunoștința participanților la joc următoarele: „Până la găsirea unui nou sediu corespunzător în Arad, am fost nevoiți să suspendăm activitatea casieriei. În prezent

avem în derulare contracte cu diferiți parteneri din țară, urmând ca firma să încaseze importante sume de bani ce vor fi introduse în circuit. Ne exprimăm regretul pentru această situație și precizăm că vom anunța din timp data reluării plăților. De asemenea, aducem la cunoștința celor interesați că până la reluarea activității casieriei în Arad, sediul firmei ELDORADO GOLD este în comuna Vința.”

M. VALER

GOOD BYE !



Vineri, 7 aprilie a.c., la ora 16.30 copiii militarilor americani se pregăteau de plecare din Dezna. Chiar dacă nu au finalizat în totalitate mansardarea, trenulețul de agrement va putea porni în cursă pe noul traseu realizat de ei. Good bye!

Foto: V. MUSCĂ

Alo, 931! De ce nu răspundeți mai repede?

Cine vrea să afle numărul de telefon al unui abonat, poate să formeze 931 și să întrebe acolo. Solicitantul va spune numele complet al titularului postului telefonic vizat, precum și adresa acestuia. De la celălalt capăt al firului, i se va răspunde.

În ultimul timp, am primit mai multe sesizări la redacție prin care cetățenii anunțau că telefoniste de la 931 nu răspund totdeauna cu promptitudine. De câteva ori, chiar semnatarul acestor rânduri s-a convins că așa e: se cam întârzie la ridicarea receptorului. Pentru a găsi cauza respectivei stări de lucruri, am dialogat cu dl. Ioan Necula, director tehnic la Romtelecom -

filiala Arad. Domnia sa ne-a oferit următoarele explicații. Telefonistele deserveșc mai multe posturi de apel. Există un sistem de „parcare” a apelurilor. Să presupunem că o telefonistă vorbește cu un solicitant și că, între timp, alți patru au sunat și întrebe. După ce telefonista termină convorbirea, ea va ridica exact receptorul corespunzător celui mai „vechi” dintre solicitanți, (deci va răspunde celui care a sunat primul). Ceilalți trei urmează să primească informațiile cerute - ulterior, evident, tot în ordinea intrării pe fir. Așadar, odată ce ați format 931, e recomandabil să așteptați până când vi se răspunde. Dacă închideți și

formați din nou, veți fi reasezați „la coadă”.

Se întârzie pentru că foarte multă lume apelează la acest serviciu. Romtelecom-ul are în vedere editarea unei noi cărți de telefon, fapt ce ar conduce la diminuarea „aglomerației”. S-au făcut și demersuri de colaborare cu o firmă specializată, însă deocamdată, tipărirea listei abonaților nu rentează. Odată cu introducerea centralei „Alcatel”, multe numere vor fi modificate, deci la câteva luni de la editare, lucrarea ar conține inexactități. Cartea de telefon va fi publicată atunci când se va ști sigur că informațiile cuprinse în ea vor avea caracter de durată.

VALENTIN GROS

Perspective de colaborare economică cu provincia Hainan

În perioada 4-7 aprilie a.c., la invitația Prefecturii și a Consiliului județean Arad, o delegație de 12 persoane din provincia chineză Hainan, a vizitat județul nostru. Partea chineză a fost formată din două grupuri: unul din funcționari de stat conduși de Wang Xin Tian - vicepreședinte al Comitetului permanent al provinciei Hainan și 6 oameni de afaceri în frunte cu Leng Ming Quan.

Delegația chineză a fost primită de domnia Teodor Mara - subprefectul județului Arad, Alexa Achim - vicepreședinte al C.J. Arad, Cristian Moisescu - primarul municipiului Arad.

La sediul Camerei de Comerț și Industrie din Arad, grupul de chinezi a avut convorbiri cu domnul Lucian Pălcău - vicepreședintele C.C.I. Arad și cu reprezentanții Bursei de Mărfuri. Au fost prezenți și directorii principalelor societăți comerciale din Arad.

Oaspeții au prezentat câteva date despre provincia Hainan. Din cele spuse a rezultat că Hainan este o regiune dintre cele mai dezvoltate economic din China.

Și diriguitorii industriei locale au făcut o informare despre specificul economiei arădene.

Au fost vizitați o serie de agenți economici printre care: S.C. Astra SA, S.C. Aris S.A., S.C. Azoma S.A., S.C. Lapte S.A., S.C. Imar S.A. și S.C. Moda S.A., iar în județ: Combinatul Agroindustrial Curtici și Agroprodex Iratoș.

În urma acestei întâlniri și a celor discutate, se preconizează o colaborare economică între firmele din județul Arad și cele din provincia Hainan.

G.C.

Instanțanele cotidiene

* O stradă devenită...
COSMAT

Am primit o sesizare semnată de o mare parte a celor care locuiesc pe strada Blanduziei. Aceștia se plâng de „gradul avansat de uzură în care se află această stradă. Atunci când plouă, trecătorii sunt stropiți de autoturismele ce trec pe aici. Gropile nu pot fi ocolite deoarece sunt prea multe. Strada se află în zonă centrală, la nici 100 de metri de sediul Poliției”. Tot din conținutul sesizării mai aflăm că „unii taximetriști refuză să mai preia comenziile pe această stradă, din pricina gropilor”. Situația a mai fost sesizată, însă până acum nu s-a întreprins absolut nimic. Poate de acum încolo...

* Nu-mi pot permite să pierd locul de parcare

Ni s-a mai spus că unii taximetriști refuză să se deplaseze pe distanțe mici. Iată că sâmbătă, în jurul orei 11.30, în fața Pieței Pompierilor am fost personal „victimă” unei asemenea situații. Încercând să ajung la sediul redacției noastre, am urcat în taximetrul cu numărul de înmatriculare AR 01 ARK. Când am spus unde doresc să ajung, șoferul mi-a replicat „vă costă 1000 lei până acolo, altfel nu-mi pot permite să pierd locul acesta de parcare”.

Am coborât din mașină mulțumindu-i șoferului pentru „amabilitatea” de care a dat dovadă. Ar fi bine dacă acești „lacomii” ai curselor lungi ar înțelege că taximetrului deservește clientul, în consecință se deplasează acolo unde acesta o cere. Și nu invers.

SORIN GHILEA

Satelit ITALIA

Luni, 11 aprilie

ITALIA 1	10,00 Show-ul lui Maurizio Constanzo - (r)	10,15 Valentina - serial
7,30 Ciao, ciao matina - desene animate	12,45 Forum	11,00 Guadalupe - serial
10,30 Hazard - serial	14,00 TG 5 - știri	12,00 Febra dragostei - serial
11,30 Starsky & Hutch - serial	14,25 Din cotidian	12,30 TG 4 - știri
12,30 A-TEAM - serial	14,35 Beautiful - serial	12,45 Maddalena - serial
13,20 Aici Italia!	15,05 Cele mai frumoase scene matrimoniale	13,30 Antoanela - serial
13,30 Studio deschis - știri	17,00 Desene animate de Walt Disney	14,30 TG 4 - știri
13,45 Ciao, ciao - desene animate	17,30 Bim, bum, bam - desene animate	15,00 Locuri comune
15,00 Studio deschis - știri	19,02 O.K.1 prețul este corect! - joc TV	15,15 Cărări - serial
15,30 Non e la RAI - varietăți	20,00 Roata norocului - joc TV	16,10 Prima dragoste - serial
17,00 Zâmbește - show	21,40 FANTOMA - film SUA, 1990 cu Demi Moore și Patrick Swayze, Whoopy Goldberg	16,35 10 întrebări pentru...
17,05 Băieții din câmpie - serial	24,20 Show-ul lui Maurizio Constanzo	16,45 Prințesa - serial
18,05 La ordine tată! - serial	1,00 TG 5 - știri	17,15 Camilla - serial
18,55 Power rangers - serial	2,30 Din cotidian	17,55 Adevărul - show
19,30 Școala din Bayside - serial	2,45 Varietăți	18,30 TG 4 - știri
20,00 Părinți în blugi - serial	REȚE 4	18,45 Locuri comune
20,30 Studio deschis - știri	8,00 Familia Bradford - serial	19,00 Funari News
21,00 Karaoke - joc TV	9,00 Mica Cenușareasă - serial	20,00 TG 4 - știri
21,35 Pantalonași fierbinți - comedie Italia, 1991	10,00 Bună dimineața!	20,30 Punct de cotitură
23,40 Rubrică sportivă		21,30 Milagros - serial
0,40 Premiera Cupei Campionilor		23,30 Inimă de inger - film SUA, 1980 cu Robert de Niro și Mikye Rourke
1,40 Aici Italia! - (r)		2,00 Mierloiu - comedie Italia, 1971
CANALE 5		3,45 TG 4 Ziarele de mâine - avansronică
7,30 Prima pagină - actualități		4,00 Locuri comune - (r)

SPECTACOLE

CINEMATOGRAFE

DACIA Vânătoare de oameni (SUA). Orele: 9,30, 11,45, 14, 16, 18, 20. Preț bilet 600 lei. Prima reprezentare este cu preț redus.

MUREȘUL Val de sânge (SUA). Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20. Preț bilet 400 lei. Prima reprezentare este cu preț redus.

ARTA Arma fatală I (SUA). Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19. Preț bilet 400 lei.

PROGRESUL Plăcerea dragostei (SUA). Orele: 16, 18, 20. Preț bilet 300 lei.

Drepturile salariatilor suportate din fondul de salarii

Ca urmare a Hotărârii Guvernului nr.90/11.03.1994, începând cu data de 15 martie 1994, salariul de bază minim brut pe țară indexat, s-a stabilit la 60.000 lei lunar, pentru un program complet de 170 ore, în medie pe lună reprezentând 352,95 lei/oră.

În acest sens, potrivit Legii nr.68/1993, persoanele juridice și fizice care angajează personal salariat cu contract de muncă, sunt obligați să garanteze în plată un salariu brut lunar egal cu nivelul salariului de bază minim brut pe țară, în condițiile în care salariatul este prezent la lucru, în cadrul programului, dar nu poate să-și desfășoare activitatea din motive neimputabile acestuia.

Nerespectarea acestei dispoziții, constituie contravenție și se sancționează cu amendă între 50.000 lei și 200.000 lei.

Tot în materie de salarizare, potrivit Ordonanței nr.13/1994 sumele ce se acordă în mod direct salariaților, pentru munca efectiv depusă: ● salariul de bază corespunzător timpului efectiv lucrat în cazul formei de salarizare în regie sau câștigul realizat în cazul aplicării altor forme de salarizare ● sporuri și indemnizații acordate sub formă de procent din salariul de bază sau în sume fixe ● premii acordate salariaților sub diverse forme.

În baza aceleiași ordonanțe în funcție de contractele colective de muncă, angajaților li se mai acordă: ● ajutoare bănești pentru compensarea unor cheltuieli ● indemnizații pentru concediul de odihnă stabilit în conformitate cu prevederile Legii nr.6/1992 ● indemnizații pentru concedii medicale, precum și celelalte drep-

turi ce se suportă de către societățile comerciale cu capital majoritar de stat și regii autonome ● ajutoare ce se acordă salariaților în baza prevederilor contractelor colective de muncă, pe perioada concediului primit, pentru susținerea unor examene la diferite forme de învățământ ● drepturi acordate pentru zilele libere, de care aceștia beneficiază în cazul unor evenimente familiale deosebite, pentru zilele festive și de sărbătoare sau pentru alte zile libere acordate, conform contractelor colective de muncă ● indemnizații acordate salariaților cu ocazia ieșirii la pensie, desfacerii contractului de muncă în situația transferării, instalării la post sau detașării ● drepturile ce se acordă salariaților pe perioada întreruperii lucrului, din cauze ce nu sunt imputabile acestora.

CAMELIA BERAR

Horoscoap

Luni, 11 aprilie

Berbecul (21.03.-20.04.)

Azi veți lua noi decizii și inițiative foarte importante. Veți fi foarte gur(ă) de dv., expeditiv(ă) și poate chiar puțin agresiv(ă) dacă considerați că e necesar să acționați în față.

Taurul (21.04.-20.05.)

Veți ști să profitați azi de unele întâlniri și contacte eficiente, dedicându-vă deplasărilor și schimbărilor de tot felul.

Gemenii (21.05.-21.06.)

Prieteni vor juca azi un rol favorabil în activitatea dv. stimulându-vă.

Racul (22.06.-22.07.)

Azi, comunicarea cu cei din jur va fi oarecum dificilă. Veți putea fi chiar victima unor provocări, când vi se vor pune bete în roate.

Leul (23.07.-23.08.)

Se poate declanșa azi o profundă

criză în interiorul cuplului sau în relația cu partenerul.

Fecioara (24.08.-23.09.)

Problema cuplului va fi în actualitate azi pentru dv., mai ales pentru faptul că ați trecut prin momente și situații poate chiar mai rele.

Balanța (24.09.-23.10.)

Lăsați inițiativa și încercați să dați cuvântul și partenerului(ei). În plan profesional aveți posibilitatea azi să puneți unele lucruri la punct în așa fel încât problemele care vă frământă să le apreciați la adevărata valoare.

Scorpionul (24.10.-22.11.)

Vă creați singur(ă) motive de neliniște azi. În schimb veți fi recompensat(ă) pentru eforturile depuse în ultima vreme și apreciat(ă) la justa dumneavoastră valoare.

Săgetătorul (23.11.-21.12.)

Nu tratați azi unele probleme cu prea mare ușurință, deoarece ar putea da naștere unor efecte secundare.

Capricornul (22.12.-20.01.)

Dialogul cu cei din jur, azi, nu se va desfășura în condiții tocmai favorabile. O zi favorabilă însă în ceea ce privește viața dv. sentimentală.

Vărsătorul (21.01.-19.02.)

Azi veți constata o sporire a energiei de comunicare și veți ști să stimulați anturajul. Această zi va pune accentul, printre altele, și pe contacte, întâlniri și deplasări utile.

Peștii (20.02.-20.03.)

În plan sentimental veți avea parte de o zi foarte favorabilă. Spre seară atmosfera va deveni chiar euforică invitându-vă la optimism și plăcerea de a iubi.

„Încearcă și vei putea să te ajuți singur”

Asociația franceză „Roumanie sans bequille” a luat ființă în luna mai a anului 1990. Surprinzi de „incredibilele” imagini din România anului 1990, difuzate de Televiziunea franceză și vrând să se convingă de cele văzute, soții Georgette și Norbert Kaintz, au fost primii membri care au venit aici.

În acel an, au fost surprinși de evenimentele desfășurate în Piața Universității din București și în timp ce scandau alături de mulțimea aflată acolo „Jos comunismul!” (pe care o pronunță și acum într-o dicție perfectă), aceștia au decis înființarea asociației mai sus amintite. În România, ea are ca scop ajutorarea persoanelor handicapate.

De la înființare, membrii „Roumanie sans bequille” au revenit de nenumărate ori: au colindat toate zonele țării, au constatat de ce era nevoie, ce era de făcut. Au urmat apoi transporturile cu ajutoare constând în îmbrăcăminte și obiecte de uz necesar, chiar și bani.

Stând de vorbă cu soții Kaintz am observat că pentru ei, nu acest lucru este important. Nu se mândresc cu aceste ajutoare, ci cu ideile și sfaturile pe care le-au promovat și, mai ales, cu care au fost de folos aici.

De sprijinul Asociației franceze au beneficiat o serie de județe și orașe cum ar fi: Bicăz, Bacău, Hunedoara, Cluj, Zalău, Caraș-Severin, Sălaj, Neamț, spitalele de la Plenița, Vilcele, Dezna și județul Arad. Cele mai mari realizări obținute sunt cele de la Centrul de recuperare de la Dezna (unde de doi ani aduc, repară și montează instalațiile sanitare), Spitalul de distrofici din Vilcele (unicul de acest gen din țară), precum și Spitalul de la Plenița (lângă Craiova).

Local, colaborarea cu Asociația Handicapaților Neumotori, s-a materializat prin realizarea de noi contacte, prin numeroase ajutoare constând în special din aparatură destinată persoanelor handicapate: cărucioare, aparate pentru mers, cărje, dar și obiecte de uz necesar, de la

mocheta existentă la sediul Asociației, până la calculatoare.

Aflați din nou în România, în aceste zile, președinta „Roumanie sans bequille” - doamna Georgette Kaintz, și soțul dânei, au poposit și la Arad. Am aflat astfel că, principalul lor scop aici, nu este cel de a aduce ajutoare, ci acela de a ajuta din punct de vedere organizatoric (unde, să recunoaștem că, occidentalii au o experiență mult mai bogată decât noi). Ba chiar îndrăznesc să spere că vor reuși să schimbe acele mentalități învechite care persistă, din păcate, la noi. Deviza pe care vor s-o promoveze: „Încearcă și vei putea să te ajuți singur”.

La plecare, contrar obiceiului, reprezentanții asociației franceze n-au plecat cu mâna goală. Doamna Monica Antoci, președinta Asociației Handicapaților Neumotori din România le-a încredințat „o comoară”. Este vorba de o serie de obiecte de artizanat realizate de către membrii Asociației Handicapaților Neumotori din întreaga țară. Astfel, un număr mare de picturi, desene în tuș, împletituri artizanale, traforaje, obiecte de tâmplărie, cusături, dantele și macrameuri de mână vor participa în orașul francez Metz, la o expoziție cu vânzare. Expoziția este organizată de Asociația „Roumanie sans bequille”, iar fondurile obținute prin vânzarea acestor obiecte vor fi folosite tot în folosul persoanelor handicapate din România. Prin această expoziție, organizatorii speră conștientizarea și sensibilizarea opiniei publice internaționale, asupra posibilităților efective ale persoanelor handicapate din România.

Închei, parafrazând pe cineva care susținea că „românii nu sunt un popor de handicapați”. Dar faptul că asupra lor este îndreptată atenția majorității asociațiilor din străinătate, nu este un lucru întâmplător. Poate pentru că, până în anul 1989 legal, practic aceștia nu existau.

CAMELIA BERAR

O soluție de compromis: De la ambalaje din plastic la tradiționalele sticle de lapte!

Dar numai timp de două luni...

Contractul încheiat de SCIL SA cu firma mixtă româno-maghiară S.C.ROMAXLACT S.R.L. prevedea utilizarea unei mașini de imbuteliat lapte în pungi din folie de plastic adusă din import. Utilajul și folia erau puse la dispoziție de către această firmă mixtă. Numai că, între timp, neînțelegerile dintre SCIL SA și această firmă asupra prețului prestațiilor de servicii, au condus la soluția de compromis din partea SCIL SA: revenirea la utilizarea sticlelor tradiționale de lapte. Nedumerirea cetățenilor a fost

firească. Ne întoarcem de unde am plecat?...

La vremea respectivă, când se proceda la încheierea contractului cu SC ROMAXLACT S.R.L., SCIL S.A. nu dispunea de bani pentru achiziționarea unui utilaj nou, iar cel utilizat prezenta un grad avansat de uzură; zilnic fabrica de lapte pierdea 8 până la 10 lei la fiecare litru de lapte ambalat. Dar iată ce afirmă domnul Petru Moru, directorul general de la SCIL S.A., referitor la aceste aspecte: „Am vrea să se știe că am făcut tot ce a depins de noi pentru a putea livra populației lapte în ambalaj de plastic. De

altfel, vă informăm că deja am investit suma de 250.000 mărci germane pentru achiziționarea unui utilaj nou de imbuteliat lapte - tot în pungi din folie de plastic - fără să mai fie necesar să mai apelăm în perspectivă la alți prestatori de servicii”.

Deci o veste rea și una bună. Noi o reținem pe cea bună. În continuare, rămâne de văzut cum se vor descurca cei de la fabrica de lapte, în situația în care au apărut noi investitori la Sintana, Pecica, Dezna, a căror activitate se axează tot pe achiziția și desfacerea laptelui către populație. Deh, concurența...

C.ALBOTIU

Cinci mil de forinți pe zi

Începând cu data de 1 mai, - comunică agenția de presă Rompres- în Ungaria vor intra în vigoare noi reguli pentru intrarea în țară a turiștilor.

Aceștia vor trebui să prezinte la graniță o sumă în valută convertibilă echivalentă cu 5000 de forinți pentru fiecare zi a sejurului.

Exegeză biblică

Vineri, 8 aprilie a.c., în sala de ședințe a PNȚCD, senatorul Ioan Alexandru a ținut o lecție de exegeză biblică. A fost prima lecție de acest gen, dar va fi urmată de altele, de câte ori senatorul I. Alexandru va veni la Arad. S-a propus drept orar ziua de vineri, orele 17.

Exegeza de vineri a avut în vedere Evanghelia după Matei, cap.28, versetele 18 și 19. S-a citit după versiunea originală din limba greacă, ce -după cum afirmă exegetul Ioan Alexandru- n-a fost întotdeauna tradusă corect în limba română.

I.I.

PREȚURI ÎN PIAȚA POMPIERILOR

Din ce în ce mai neîncăpătoare, piața Pompierilor este locul unde se poate cumpăra orice la prețuri „liberalizate”.

Figuri: Kent - 1900 lei, Marlboro - 2300 lei, Camel - 1650 lei, Pall Mall - 1500 lei, Kim - 1450 lei, LM - 1100 lei, Assos - 1050 lei, BT - 600 lei, Hollywood - 1000 lei, Winchester - 1000 lei, Monte Carlo - 950 lei.

Cafea - pachet de 1 kg - 7000 lei, borcan Ness - 3000 lei, vidată(pachet 250 grame) - 1800 lei.

Articole blue-jeans: pantaloni - 18.000 lei, cămașă - 13.000 lei, geacă - 28.000 lei, costum blugi - 48.000 lei, vestă - 17.000 lei.

Articole electrice și electronice: casete neînregistrate - 1700 lei, casete înregistrate și originale - 2000 lei, combină muzicală - 270.000 lei, radio-

dublucasetofon - 90.000 lei, televizor color „Gold Star” - 480.000 lei, ceasuri de mână - 23.000 lei.

Articole din piele: geacă - 56.000 lei, pantofi 24.000 lei, Adidași - 46.000 lei, Puma - 53.000, vestă - 32.000 lei.

Articole diverse: cămașă mătase - 18.000 lei, cravată mătase - 2100 lei, pantaloni stofă - 17.000 lei, butelie - 47.000 lei, bicicletă cu 3 viteze - 120.000 lei, vestă mătase - 7000 lei.

Articole cosmetice. Deodorante: Denim - 3400 lei, Cliff - 4600 lei, Credo - 4300 lei, Bac - 3600 lei, Rexona - 3700 lei, Impuls - 3100 lei, Style - 3600 lei, Athos - 2700 lei, Panatta - 4100 lei, Fa - 3900 lei, fond de ten - 1400 lei, trusă fard - 6700 lei, spray fixativ - 4800 lei. Gramul de aur se vindea cu 26.000 lei.

SORIN GHILEA

BETIVII SE RĂCORESC ÎN BECIUL SPITALULUI

S-a încercat, ca și în cazul altor vicii sau înclinații, să le spunem, ne-naturale, să se explice abuzul de alcool printr-o determinare fiziologică de natură genetică. S-a căzut de acord asupra adevărului acestei teorii, sub rezerva că numărul celor în cauză nu reprezintă mai mult de 8 la sută din totalul celor care consumă alcool în cantități aberante. Oricum, scuza a picat foarte bine pentru cei care beau și nu știu de ce.

Indiferent de cauzele și justificările pe care le pot invoca cei în cauză, în unele părți ale globului ei se bucură de asistență me-

dicală și psihoterapeutică de „profil” precum și de asistență socială. Zic „în unele părți” deoarece în Arad victimele pasive sau active ale alcoolului, nu solicită ajutorul nimănui. În cazul în care tulbură liniștea publică sau atențază la bunele moravuri, iar poliția se întâmplă să fie prin preajmă, respectivii ajung în beciul Spitalului municipal. Nu pentru detenție, ci pentru izolare, evitându-se posibilitatea rănirii altor persoane sau chiar a propriei persoane.

Cei care ajung să fie ridicați de poliție primesc și asistență medicală. Cazurile de

comă alcoolică, sau cele cu antecedente psihiatrice, sunt prezentate la camera de gardă pentru intervenție medicală de urgență sau tratament specific și, eventual, pentru internare.

Am reținut că în Arad nu sunt curente tratamentele pentru dezalcoolizare. Se acordă, în schimb, asistență de urgență sau pentru cei cu probleme psihiatrice.

Oricum, dacă vreți să faceți o beție de pomină, orientați-vă astfel încât să o faceți acasă, în liniște.

BĂTRIN DRĂGHICI

A fost promulgată

Legea privind prelungirea contractelor de închiriere

Joi, 7 aprilie a.c., domnul Ion Iliescu, președintele României a promulgat Legea privind prelungirea sau reînnoirea contractelor de închiriere privind unele suprafețe locative.

Hotărârea de promulgare a acestei legi a fost luată ca urmare a Deciziei nr.30 din 6 aprilie 1994, emisă de Curtea Constituțională, prin care textul Legii privind prelungirea sau reînnoirea contractelor de închiriere privind unele suprafețe locative a fost declarat constituțional.

În opinia domnului Iliescu, această lege va asigura protecția intereselor chiriașilor, care este o preocupare importantă în toate statele democratice.

Prețurile pe ansamblul economiei vor crește cu 14-15%

Gheorghe Oană, secretar de stat la Ministerul Finanțelor, șeful Departamentului Prețuri, a declarat postului național de radio că motivația actualizării prețurilor la produsele energetice o reprezintă devalorizarea leului și evoluția prețurilor externe la combustibil și produse petroliere. Amintind că prețurile la energia electrică, termică și la gazele naturale au rămas nemodificate pentru populație, de la 1 mai 1993, Gheorghe Oană a afirmat că aceste majorări de tarife reprezintă o creștere de aproximativ 40%, mai puțin decât devalorizarea de 178% a monedei naționale. Creșterea prețurilor la benzină și motorină va fi de 12,5%, pentru că la aceste produse ultima majorare a fost în noiembrie 1993. Apreciind că impactul acestor majorări în economie va fi de 14-15% pe indicele general al prețurilor, secretarul de stat a afirmat că vor fi aplicate sancțiuni financiare societăților comerciale pentru orice exagerare în stabilirea prețurilor, iar Comisia de indexare se va întruni săptămâna viitoare, pentru a stabili modul de acoperire a creșterilor de prețuri prin indexarea veniturilor populației. Dl.Oană a încheiat cu precizarea că actuala majorare de prețuri și indexarea corespunzătoare a veniturilor vor avea un efect moderat asupra nivelului inflației, Ministerul Finanțelor situându-se în parametrii prognozei generale a inflației de 75%.

ACȚIUNE CULTURAL-INSTRUCTIVĂ PENTRU PENSIONARI

Sub genericul „Să ne cunoaștem patria”, Cercul cultural „Vasile Goldiș” de pe lângă Casa de ajutor reciproc a pensionarilor organizează în ziua de joi 14, aprilie a.c., la clubul CARP din piața A.Iancu nr.21 o „excursie imaginară” pe Valea Nerei din munții Banatului și la Băile Herculane. Mijloc de „transport”: diapozitive realizate și prezentate de d-nii Gh.Bărbos și Șt.Simon. Intrarea este liberă.

UTA a încasat o jumătate de duzină de goluri ★ Sportul scoate o remiză pe Dinamo. Să fim serioși! ★ Pe malul mării, brăilenii dau două goluri, câte unul în ambele porți ★ Ticleanu i-a făcut o demonstrație de eficacitate lui Dembrowsky ★ Timpa mai înaltă decât Ceahlăul ★ Gloria - cu gândul la Cupă ★ Electro marchează golul speranței în poarta lui Inter ★ Găzarii sunt pe un loc de UEFA.

Steaua e deja campioană

Cu trei etape înaintea încheierii campionatului Steaua este deja campioană, cucerind astfel al 16-lea său titlu. Acest succes i-a fost facilitat de evoluția foarte slabă a celor de la UTA, care, cu toate circumstanțele ce le-au avut (cartonașe, accidentări), nu au nici o scuză pentru jumătate de duzină de goluri primite, în timp ce atacul arădean nu a marcat nici măcar golul de onoare. UTA rămâne doar cu satisfacția de a fi printr-o foarte puține echipe ce au învins campioana (în tur 1-0 pentru UTA), pentru că în rest... „Surpriza” etapei a produs-o Sportul Studentesc, care a remizat cu Dinamo. Ca să vezi, comedie! Lui Demolari et comp., le-a pierit, subit, pofta de goluri pe care a avut-o în urmă cu o săptămână, în partida cu UTA. Și uite așa, poliștii din Șoseaua Ștefan cel Mare au tot încercat să bage obiectul în poarta celor de la Sportul, dar nu au reușit și basta. N-a mers,

dom'le. Băieții lui Halagian erau, cică, cu gândul la vacanță, după cum a debitat crainicul de la TVR. S-o spună el lu' muttu. Și uite așa, se fac cărțile în acest final de campionat, pe care președintele F.R.F. îl consideră trucat, dar, zice el, nu are dovezi să poată lua măsură. În partea superioară a clasamentului este zarvă mare, pentru că U.E.F.A. ne-a mai promis un loc în cupa ce-i poartă numele. Deci, în loc de două, se pare că vom avea trei echipe (confirmarea va veni abia în iunie). Să vedem cum se vor trage sforile în ultimele trei etape. Baschetul s-a încheiat, dar pregătirile continuă. După ce în urmă cu o săptămână fetele noastre au devenit campioane, iată că la orizont se arată Challenge Round-ul de la Arad. Până atunci trei dintre componentele de bază ale echipei campioane, Diana, Laura și

Monica au plecat la lotul de seniore, iar trei junioare la lotul acestei categorii de vârstă. Fiecare cu obiectivele sale. Peste o lună selecționata României se va reuni la Arad pentru importantul turneu din 18-22 mai, cu reprezentantele Rusiei, Ucrainei, Poloniei, Sloveniei și Olandei. În grupa A a C.E. vor merge primele trei. Sperăm că printre ele va fi și echipa României. Sfârșitul de săptămână ne-a adus o altă veste tristă. A trecut în neființă Ștefan Dobay, unul din cei mai mari fotbaliști ai noștri din perioada interbelică, care a evoluat în echipa de aur a Ripensiei din Timișoara și a îmbrăcat de 41 de ori tricoul naționalei României, printre care și la două ediții a C.M. (1934 - Italia și 1938 - Franța). Ca antrenor a funcționat, o perioadă și la UTA. S-a stins din viață la 85 de ani. Dumnezeu să-l odihnească. **ALEX.CHEBELEU**

Handbal masculin - Divizia „B”

Aris Arad - Armătura Cluj 24-18 (12-8)

● Sala Sporturilor, sâmbătă, orele 10,00 spectatori: cca 75-100; **Formațiile:** Aris: Bobeică - Huian 5, Apătean 2, Aron 1, Finață 10, Beldiman 2, Sergheiev, Gașpar 2, Olaru 2 (Drăgan, Lupașcu, Pai). **Armătura:** David, Mitroescu - Petruș 6, Cozma 7, Ferent 1, Vătafu, Săcară 2, Mureșan 2 (Pop, Luca, Nica); Au arbitrat I.Chircu și G.Ungureanu (Baia Mare). ●

minute (!) fără gol, ratările, șuturile în bară, pasele greșite succedându-se de ambele părți. Apoi, arădenii vor reuși treptat, desprinderea, prin golurile realizate în special de Fănață și Huian, echipa vizitatoare conducând pentru ultima dată la situațiile de 2-3 și 3-4. De aici, rezultatul va lua următoarea turnură: 4-4, 7-4, 8-5, 9-6, 10-7 și 12-8 (scorul final al primei reprize).

Prima evoluție a arădenilor din returul campionatului în fața propriilor spectatori (puțini la număr) a coincis cu o victorie sigură: 24-18, după ce în etapa trecută inaugurală, strungarii au cedat în deplasare, la Hunedoara (26-27). La acest prim meci de pe propriul teren, adversara Aris-ului a fost Armătura Cluj, o echipă cu doi jucători valoroși - Petruș și Cozma, și un altul nervos, recalcitrant și provocator - Ferent. În rest, jucătorii clujeni n-au demonstrat mare lucru, fiind depășiiți de o formație - gazdă superioară, care a învins pe deplin meritat, folosindu-se și de mijloace nesportive în repriza secundă, în urma cărora Beldiman și Huian au fost eliminați de pe terenul de joc, arătându-li-se cartonașe roșii pentru intervențiile lor dure, comise împotriva lui Ferent, respectiv Petruș. Credem că a fost vorba de anumite „polițe” care s-au dorit a fi „plătite” de ai noștri, tratamentul clujenilor în partida tur nefiind caracterizat, nici el, de fair-play-ul cel mai desăvârșit. Totuși n-ar fi trebuit să răspundem de o asemenea manieră, aproape identică în fond, ci să ne vedem de jocul propriu-zis și de mărirea proporțiilor scorului.

Partea a doua a jocului începe precipitat, cu atacuri în mare viteză la cele două porți. Gazdele, cu Fănață în mare formă și cu un Bobeică scriitor în intervenții (portarul arădean a apărut extraordinar foarte multe mingi grele, între care și două lovituri de la 7 m), se vor detașa fără probleme, conducând, în unele momente, cu 7-8 goluri pe tabela de marcaj. Spre finalul întâlnirii se vor produce durtățiile despre care am mai amintit: Vătafu îl lovește în figură pe Beldiman, este eliminat, „nouarul” nostru ripostând peste numai câteva secunde printr-un fault asupra lui Ferent, taxat și el cu cartonașul roșu. La rândul lui, Huian îl va trânti la podea pe Petruș, aflat în aruncare, fiind eliminat pe bună dreptate. Din fericire, în continuare spiritele se vor mai liniști, alte acte de acest gen nemaiaparând. Vom mai nota doar reușita lui Aron, introdus pe suprafața de joc, care va marca un gol frumos, ducându-ne cu gândul la jucătorul de acum câțiva ani, unul din pilonii de bază ai echipei. Ce să-i faci, au trecut vremurile... Sau să fie altfel? Ne-am bucura sincer ca Aron să ne demonstreze că resursele lui nu sunt, nici pe departe, secate.

Debutul elevilor antrenatei de Mihai Mironiuc este favorabil (2-0), dar oaspeții răspund rapid, egalând în min.5: 2-2. Va urma o perioadă de 6

În deschidere, de la orele 8,00: CSȘ Arad - CSȘ Turda 24-25 (Divizia de juniori), după un joc slab al băieților noștri. **ADRIAN HĂRȚĂU**

FĂRĂ DREPT DE APEL STEAUA - UTA 6-0 (3-0)

Stadion Steaua. Timp înnourat, cu reprize de ploaie. Spectatori: circa 1500. Șuturi: 35-6. Pe spațiul porții: 20-1. Cornere 10-2. Cartonașe galbene: Prodan. **Steaua:** Stingaciu (min.65 Gherasim), - Panait, Prodan (min.75 Bucur), Dobos, Filipescu - Gilcă, Ifodi, Panduru, Stan, - Lăcătuș, Ion. Antrenor Emerich Jenel. **UTA:** Ivan (min.75 Rusu), - Szell, R.George, Grad, Stupar, (min.71 - Nini), - Tîrlea, Plisca, Tîrșău, Grădinaru - Ungur, Mitu. Antrenor: Ionuț Popa. Au arbitrat foarte bine: Aron Huzu (Sibiu), ajutor de Iulian Spătaru (Timișoara) și Ilie Coț (Ploiești). **Observator federal:** Ion Voica (București). Parcurgând caseta tehnică a acestui meci, ați intuit probabil deja cine, cum și ce a jucat sâmbătă pe stadionul din Ghencea. Deși prezintă scuza unui nesprezede de start decimat de absențe (Coras, Mutică, Boloș, Papp, Dronca) UTA a pierdut într-un mod care nu face deloc cinste unui club cu o asemenea tradiție. Ca să fim sinceri, cu centrul apărării făcut svaitei, prin lipsa lui Dronca și Mutică și cu un Stuparu depășit cu regularitate, uneori chiar ridiculizat de Lăcătuș (în mare vervă) echipa noastră nu putea să ridice nici un

fel de pretenții. Înainte de a descrie fazele golurilor, să spunem totuși că în minutul 9, la 0-0, Mitu a avut o mare ocazie de a marca atunci când după o cursă solitară de 30 de metri, a întârziat o fracțiune de secundă șutul și a fost blocat la limita careului mic. Scorul va fi deschis în minutul 12, după o pasă a lui Lăcătuș pentru Viorel Ion, care l-a executat cu sânge rece pe Ivan. După doar 3 minute va fi 2-0: un - doi Gilcă-Lăcătuș, ultimul trăgând plasat de la 14 metri, fără speranțe pentru portarul textilist. După o bară a lui Ifodi, consemnată în minutul 21, același jucător va marca diferența (min.24), după un un-doi cu Panduru. Către sfârșitul primei reprize, UTA echilibrează jocul și Grădinaru, mai apoi Mitu, se găsesc în apropierea porții adverse, ratând șansa unui gol de onoare. Steaua începe în trombă a doua parte a întâlnirii și după bune ocazii ratate de Ifodi, Gilcă și Panduru, scorul va lua proporții în minutul 62, după un gol de kinogramă al aceluiași Ifodi vreau la vinclu de la 17 metri în unghi de 45 de grade, (după o excelentă acțiune a lui Lăcătuș). Cum la omul sărac nici boii nu trag, portarul Ivan (cel mai bun de la UTA până atunci) suferă o ușoară comotie la o ciocnire

involuntară cu Lăcătuș și este nevoit să-l lase locul în poartă juniorului Rusu, care, deși va mai lua două „boabe”, poate liniștit să le spună prietenilor de acasă că și-a făcut datoria, el salvând încă două-trei situații. Deci, în minutul 81 va fi 5-0: centrare Lăcătuș, Panduru preia în careu, driblează scurt și șutează sec. Peste doar 53 de secunde, roulurile se inversează, cu singura diferență că Lăcătuș a înscris fără preluare, reluând dintr-o bucată pasa venită de la decarul stelist. În această repriză, am înregistrat o singură acțiune periculoasă a arădenilor, purtată prin același insistenț (dar și egoist) Mitu. Fluierul final al arbitrilor Huzu a venit ca o ușurare pentru cei de la UTA, supuși unei presiuni infernale de către atacanții bucureșteni. **Declarații „la cald”** **Gavrilă Ballat** din partea F.R.F.-ului: „În teren a existat doar o echipă, Steaua. A fost un meci plăcut, cu goluri multe și frumoase la care și-a adus și UTA contribuția prin fair-play-ul jucătorilor săi.” **Ilie Dumitrescu** - jucător la Steaua: „Meci frumos, cu multe faze de poartă, dominat clar de Steaua. UTA rămâne totuși o echipă solidă, cu jucători excelenți cum ar fi: Mitu și Ungur, care ar avea loc în orice echipă de frunte din România, dar, repet,

Steaua a prins o zi de excepție. Regret că nu am putut juca azi datorită unei dureri la picior. Probabil că de luni voi relua antrenamentele.” **Ionuț Popa - antrenor principal la UTA:** „Absențele și-au spus cuvântul, dar ele nu sunt o scuză. Am luat șase goluri, dar am ratat și noi două-trei ocazii. Poate dacă Mitu marca la 0-0 am fi putut menține un scor mai strâns. Este cea mai severă înfrângere din cariera mea de antrenor. Cred că avem 3-4 jucători care nu fac față cerințelor Diviziei Naționale. O spun cu regret, va trebui să luăm măsuri de primenire atât calitativă, cât și cantitativă a lotului.” **Emerich Jenel - antrenor principal Steaua:** „Echipa mea a jucat azi parcă mai descătășat, dar încă sunt nemulțumit mai ales în privința fazei defensive. Prea mult a zburdat Mitu în acest meci, deși UTA n-a contat prea mult. Poate sunt subiectiv, eu fiind născut la Arad, dar cred că UTA rămâne o echipă curată, care încearcă să joace fotbal și are câțiva jucători de valoare. Eu încerc să fiu profesionist și nu mai țin cont de origine și sentimente. În afară de fotbal, sigur că am nostalgia Aradului.” **Grupaj realizat de EMANUEL SOCACIU**

Divizia Națională

Rezultatele etapei a 31-a:

F.C.Farul - Dacia Unirea 2-1 (1-0)
● Brătianu II (autogol) min.1, Barbu, min.65, (din 11 m), respectiv I.Gigi, min.57.
Oțelul Galați - Poli Timișoara 6-3 (3-0)
● Dumitrașcu, min.18, Cioloboc, min.22 și 75, Voda, min.34, Maleș min.60, Ștefan min 72, respectiv Bătrănu, min.76 și 85, Manole, min.86.
F.C.Brașov - Ceahlăul P.Neamț 2-0 (1-0)
● Săvoiu, min.15 și 66
Gloria Bistrița - „U” Cluj 1-0 (1-0)
● Dumitriu, min.20
Steaua - UTA 6-0 (3-0)
● I.Viorel, min.13, Lăcătuș, min.15 și 82, Ifodi min.24 și 62, Panduru min.80.
Electroputere - FC Inter 1-0 (0-0)
● Calafeteanu, min.67
Dinamo - Sportul Studentesc 0-0
Petrolul - Universitatea Craiova 2-1 (0-1)
● Zmoleanu, min.57, Zafiris min.87, respectiv Neagoe, min.22.
Progresul - Rapid 1-5 (0-2)
● Cârstea, min.86, respectiv Vlădoiu, min.36 (din 11 m), 73, Chiriță, min.37, 67, 89.

Clasamentul

1. Steaua	31	19	9	3	53-16	47
2. Univ.Craiova	31	15	8	8	60-40	38
3. Dinamo	31	15	7	9	60-35	37
4. Petrolul	31	13	8	10	32-29	34
5. Gloria	31	15	3	13	44-39	33
6. Rapid	31	13	6	12	35-31	32
7. Inter	31	12	8	11	37-36	32
8. Farul	31	13	7	11	38-33	31
9. Progresul	31	13	4	14	42-39	30
10. Oțelul	31	12	5	14	38-42	29
11. FC Brașov	31	12	5	14	33-44	29
12. UTA	31	10	8	13	28-46	28
13. „U” Cluj	31	9	9	13	36-41	27
14. Poli	31	11	5	15	38-49	27
15. Sportul	31	10	7	14	26-39	27
16. Ceahlăul	31	9	9	13	25-40	27
17. Electroputere	31	8	10	13	21-30	26
18. Dacia	31	8	6	17	30-47	22

Etapa viitoare: (miercuri, 13 aprilie):
Dacia - Dinamo, Sportul - Electro, UTA - FC Brașov, Inter-Steaua, Rapid - Farul, Univ.Craiova - Progresul, Poli-Petrolul, „U” Cluj - Oțelul, Ceahlăul - Gloria Bistrița.

Fotbal Divizia A (serla a II-a)

Rezultatele etapei a XXIV-a:

F.C. Maramureș - Armătura Zalău 4-0 (3-0)
Jiul Craiova - CFR Timișoara 1-0 (0-0)
F.C. Bihor - Phoenix Baia Mare 2-0 (1-0)
Corvinul - Gaz Metan Mediaș 3-1 (1-1)
Metrom Brașov - Tractorul Brașov 2-0 (1-0)
C.S.M. Reșița - Metalul Bocșa 1-0 (0-0)
Jiul Petroșani - ICIM Brașov 4-1 (3-1)
Unirea Alba Iulia - Gloria Reșița 5-1 (3-1)
CFR Cluj - F.C. Drobeta 1-0 (1-0)

Clasamentul

1. F.C. Maramureș	23	16	4	3	67-30	36
2. Unirea	24	15	5	4	52-23	35
3. CSM Reșița	24	16	1	7	40-24	33
4. FC Bihor	24	12	5	7	35-17	29
5. Gloria Reșița	24	11	7	5	41-27	29
6. Tractorul	24	12	2	10	32-28	26
7. Jiul Petroșani	24	10	4	10	38-35	24
8. ICIM Brașov	24	8	7	9	28-34	23
9. Corvinul	24	10	2	12	30-33	22
19. CFR Cluj	24	9	4	11	32-37	22
11. CFR Timișoara	24	8	6	10	25-31	22
12. Metrom	24	8	5	11	20-23	21
13. Jiul Craiova	24	10	1	13	32-44	21
14. Gaz Metan	23	8	4	11	23-27	20
15. Armătura	24	8	2	14	25-41	18
16. Phoenix	24	7	3	14	23-39	17
17. FC Drobeta	24	7	3	14	23-44	17
18. Metalul Bocșa	24	5	5	14	19-45	15

Etapa viitoare: (16 aprilie): Armătura - CSM Reșița, Tractorul - Corvinul, Metalul Bocșa - Metrom, Gaz Metan - CFR Cluj, CFR Timișoara - FC Maramureș, Gloria - FC Bihor, Phoenix - Jiul Craiova, ICIM Brașov - Unirea, FC Drobeta - Jiul Petroșani.

Meciul restanță Gaz Metan Mediaș - FC Maramureș se va disputa pe data de 13 aprilie a.c.

Fotbal, campionat „Onoare”

Tricoul Roșu - Viitorul Turnu 3-0 (3-0)
Tricoul Roșu: Papp (min.45 Stepan) - Bodea, Ionaș, Nadiu (min.67 - Moldovan), Baltă, Bogdan, Veliciu, Stelea, Lăzău, Donca, Cociuban.
Viitorul Turnu: Hanga - Dina, Tiriteu, Nicorici, Chețaru, Petran, Botaș (min.75 Iungvirth), Birău, Herlo, Farago, Stan.
Brigada de arbitrii a fost formată din: St.Mercea, I.Rad și C.Lipovan, toți trei din Arad.
Scorul a fost deschis devreme, încă din min.10, când după o centrare de pe dreapta a lui Veliciu, Nadiu a driblat doi jucători, și cu un șut sec l-a învins pe Hanga: 1-0.
Min.30 a adus majorarea scorului la 2-0, când după o acțiune în careul de 16 m, Donca a șutat, portarul respingând, iar tot el a șutat în plasa porții lui Hanga.
Meciul s-a desfășurat sub o evidentă dominare a Tricoului Roșu, care a mai avut o ratare în min.34 prin Cociuban. Această dominare s-a concretizat în min.43, când după o centrare primită de pe dreapta de la Nadiu, Baltă a reluat frumos cu un voleu în poartă: 3-0.
După pauză, Tricoul Roșu mai slăbește motoarele, dar totuși a mai avut câteva ocazii, cum a fost bara lui Moldovan (din min.73).
În min.90, din nou Moldovan a șutat din unghi dar portarul Hanga a respins.
A fost un meci frumos, cu multe faze de poartă, și foarte puține faulturi.
Nu s-a acordat nici un cartonaș galben sau roșu. **DAN POPIAN**

Fotbal - Divizia „B” O victorie norocoasă Motorul Arad - Olimpia Salonta 1-0 (0-0)

● Stadionul „Motorul”, duminică, orele 11,00. ● Timp înorat, vânt puternic, teren foarte prost, cu denivelări. ● Componenta celor două echipe:

Motorul: Tapoș - Dehelean, Pap (min. 47, Huszar), Adolf, Vișan, Cristea, Bulzan (min. 28, Grepan), Sold, Labu, Dolha, Sinescu; **Olimpia:** Bodea - David, Chișe, Rojos, Blaje, Erdei, M. Luca, Magda (min. 82, Mânz), Bene, C. Luca (min. 81, Stanciu), Kovacs. ● A arbitrat cu greșeli, avântând formația - gazdă, Vasile Olaru (Craiova) la centru, ajutat de concitadinii săi Eduard Vijoli și Adrian Mirea, la linie. ● A marcat Sinescu (min.66) din penalty.

Partida debutează cu două incursiuni ale lui Labu și Dolha, efectuate la poarta lui Bodea, dar rămase fără rezultat. În replică, C. Luca reia spre buturile Motorului din două poziții favorabile, balonul ocolind spațiul porții aparate de Tapoș, destul de nesigur în jocul de ieri. Cristea și Vișan (min. 16) reiau cu capul din careu, însă fără a-l pune la grea încercare pe „goal-keeper”-ul advers. Gazdele evoluează extrem de șters, haotic, la un nivel inferior Diviziei „B”, astfel încât nu este dat să urmărim o desfășurare plictisitoare, încălțită, fără nici un fel de valențe spec-

taclare sau tehnico-tactice. Totuși, în min. 21, Dehelean șutează frumos de la 25 m, Bodea respingând de sub transversală în corner, pentru ca în minutele următoare oaspeții să contraatace tăios de două ori: șut cu pământul al lui Kovacs respins de Tapoș până la Bene, care plasează balonul cu capul peste poartă și șut al lui Bene spre colțul lung, milimetric alături. Arădenii încearcă să construiască ceva, însă carențele individuale și generale ale jucătorilor și ale echipei sunt mult prea vizibile și prea evidente. Vor mai rata, în această primă repriză, Dehelean (șut de la distanță peste poartă) și Dolha (luft din careu).

Ultimele 45 de minute de joc vor ilustra aceeași neputință colectivă a gazdelor, care vor evolua slab. „Centralul” V. Olaru va gafa, în mod repetat, la aprecierea pozițiilor de ofsaid, oprindu-i din cursă pe fotbalistii din Salonta - deși tușierii nu au semnalizat nimic - în multe ocazii (așa cum a făcut-o și în prima parte a meciului). Mai insistenți, jucătorii - gazdă vor presa la poarta lui Bodea, Vișan („cap” peste poartă - min.50) și Sinescu (șut expediat în stâlpul stâng - min. 56) trecând pe lângă deschiderea scorului. Avantajată și de vânt în această a doua

repriză, Motorul va irosi situații favorabile de a înscrie prin Cristea (reluare de la 6 m peste poarta goală) și Dolha (șut reținut). Golul va „cădea” în min. 66, când Magda, neînconjurat de nici un coechipier sau adversar, are probleme cu „îmbalnzirea” unui balon ușor, atingându-l (intenționat?, neintenționat?) cu mâna - hent și 11 m. Execută cu fentă Sinescu și... 1-0. O fază stupidă, rar întâlnită în condiții normale pe terenurile de fotbal, greșeala „opturului” Magda fiind una de începător în ale sportului cu balonul rotund. Jocul, în cele 10-20 de minute finale, începește, singura acțiune notabilă fiind doar lovitura cu capul a lui Sinescu, trimisă în urma unei lovituri de colț de pe partea dreaptă.

Una peste alta, o victorie dificilă și norocoasă a arădenilor, la capătul unei partide echilibrate, prestația gazdelor fiind nesatisfăcătoare, iar dominarea lor sterilă. De partea cealaltă, Olimpia a lăsat impresia unei echipe solide, cu o linie de fundași foarte bine pusă la punct și cu un C. Luca percutant, care a dat emoții suporterilor locali în 2-3 rânduri. Oare ce s-ar fi întâmplat dacă Magda nu ar fi făcut greșeala copilărească din min. 66?

ADRIAN HĂRTĂU

Ecouri după succes În cinstea fetelor învingătoare Arădenii au făcut turul orașului, scandând numele echipei

● După meciurile de la Arad, conducerea clubului arădean a hotărât să suporte cheltuielile de transport pentru un grup de suporter. ● Aceștia, plecați joi dimineață spre Cluj, au asistat la primele două jocuri, după care au fost nevoiți să se întoarcă acasă. ● Ei au fost alături de echipă, încurajându-o din toate puterile, în ciuda faptului că au fost agresați într-un mod sâlbatic de o parte dintre suporterii clujeni. ● Deci, duminică, 3 aprilie a.c., dimineața mai rămăseseră la Cluj, doar 10 arădeni, veniți cu mașini mici. ● În acest fel, regretabilele fapte consumate joi, dar mai ales vineri, nu au mai putut fi repetate. ● Aceștia și datorită faptului că, ai noștri au luat legătura telefonică cu comandantul Poliției arădene - dl. Ilie Cernat, care a intervenit pe lângă omologul său de pe Someș, pentru a preîntâmpina orice manifestări ce nu-și au locul într-o sală de sport. ● Toată organizarea meciului decisiv a fost condusă de însuși primarul Clujului - Gheorghe Funar, prezent și el la meci, care a aplaudat evoluția fetelor noastre și le-a felicitat pentru victorie. ● De asemenea, renumitul taragotist Dumitru Fărcaș a ținut să le felicite pe fetele de la B.C.Arăd și le-a promis ca, la prima ocazie ivită, să le cante ceva, în cinstea succesului obținut. ● Poate, veți crede, că duminică totul a fost OK. Nu, dar acei huligani care aruncau cu diferite obiecte în teren, după arbitri și jucătoare, erau imediat „conduși” spre duba poliției ce aștepta deschisă în fața sălii. ● Așa cum a promis, primarul Clujului s-a ținut de cuvânt și organizarea acestui ultim meci o putem nota ca foarte bună. ● Exemplul dat de primarul orașului de pe Someș, ar putea fi o pildă și pentru alți primari... ● Pe drumul de întoarcere, bucurie mare în autocarul care ne ducea spre casă. ● Fetele cântau și sărbătoreau victoria. ● Așa cum s-a promis, un echipaj al poliției arădene a așteptat echipa la

granița județului. ● După ce le-au fost oferite flori campioanelor, cu mașina poliției în față ne croiam drum spre Arad... ● Acolo, eram așteptați de un grup de suporter arădeni, care le-au făcut o primire triumfală fetelor. ● Dl. Dan Ivan - președintele C.J. Arad și Cornel Marian le oferă flori și le felicită călduros. ● Se deschid sticle de șampanie. ● Se bea șampanie, se stropesc campioanele și minunații ci suporter, se oferă flori, autografe. ● Curg lacrimi de bucurie, pe fetele celor prezenți putându-se citi fericirea care i-a cuprins, la aflarea pe calea undelor a extraordinarelor performanțe realizate de Diana și company. ● După acest tulburător moment, fetele se îmbarcăază în autocar și iau drumul restaurantului „Carmen”, unde a avut loc masa festivă. ● Nici bine nu s-au așezat fetele la mese, că grupuri de suporter arădeni și-au și făcut apariția. ● Se puteau auzi de departe scandările la adresa echipei și a fetelor individual. ● S-a jucat o horă între suporter și jucătoare, atmosfera a fost de vis, un trăit clipe inegalabile. ● În timp ce fetele luau rând pe rând drumul spre casele lor, suporterii arădeni pornesc într-un tur al orașului scandând „Haide Constru, hai Aradul”, „Ole-Ole-Campioanele”, „Cinste lor, cinste lor, cinste arădenilor”, „Titlu este la Arad, noi vă mulțumim cu drag” etc. ● Pe drumul parcurs, după orele 21, s-au alăturat și alți simpatizanți ai echipei B.C.Arăd. ● Târziu, în noapte, grupuri-grupuri, minunații suporter arădeni, se îndreptau spre casele lor, savurând victoria, care va rămâne multă vreme întipărită în amintirea lor. ● Ați fost admirabile fetelor, ați luptat cu o dăruire ieșită din comun și ați izbândit! ● Suporterii arădeni se bucură alături de voi, pentru acest prim (și nu ne vom opri la acest număr) titlu de campioane naționale din istoria baschetului feminin arădean.

DANIEL SCRIDON

Fotbal, Divizia „C” Indagrara - Agroindustrial Curtici 3-4 (2-1)

Cu toate că ocupantele locurilor doi și trei din clasament, nu mai au prea mari șanse de a câștiga campionatul, au jucat un veritabil derby de orgoliu.

Jocul în orice caz s-a desfășurat în limitele sportivității, arbitrat corect de trioul arădean Cl.Tripa (la centru), N. Dehelean și C-tin Giurgiu (la tușă).

Partida debutează furtunos. N-a trecut nici un minut și tabela de marcaj a indicat 1-0 pentru Indagrara. Golul arădenilor a fost marcat de Sulincean, care, foarte bine lansat de Ilion a „găurit” plasa printr-un șut sec.

La cârma jocului au rămas cei de la Indagrara, dar prin Ilion și Dascăl ratează două ocazii cât roata carului. Sulincean tot de la gazde execută o lovitură liberă de la 25 de metri și mingea trece puțin peste poartă.

Sesizând neputința gazdelor de a mări scorul, cei de la Curtici prind curaj și contraatacurile lor devin tot mai periculoase. În minutul 26 Burian trage în bara transversală și, numai peste un minut survine egalarea. Șimândan (Agroindustrial) centrează perfect și Mager cu capul trimite balonul în colțul opus al porții aparate de Vida: 1-1.

Gazdele revin în atac, dar au nevoie de circa 10 minute să marcheze. În minutul 37 Dascăl lansează

bine pe Sulincean, care nu greșește: 2-1.

După reluare, surpriză, egalează echipa oaspete antrenată de Mircea Leac (min.48 prin Ciumedean: 2-2).

Joc vioi, faze fierbinți la ambele porți și cei care punctează sunt gazdele prin Drăgan în minutul 51: 3-2.

O suită de mari ocazii a gazdelor ratate cu seninătate de Ichim, Dascăl și Sulincean. Curticienii răspund prin contraatacuri tăioase, prinzând de două ori pe „picior greșit” apărarea gazdelor și marchează prima dată în minutul 73 prin Mager și prin Ardelean (introdus după pauză) golul victoriei în minutul 80: 3-4.

Indagrara „se aruncă” în atac haotic, dar scorul nu se va mai schimba până la sfârșitul partidei.

Joc, câștigat pe merit de echipa Agroindustrial Curtici.

Formațiile echipelor: Indagrara: Vida - Farkas, Adamcsik (Crainic), Cotor, Drăgan, Maghiș, Sulincean, Ichim, Lingurar, Dascăl, Ilion.

Agroindustrial: Dobra (Mitrov) - Martincsek, Crișan I, Gagea, Mager, Ardelean, Șimândan, Crișan II (Ardelean), Blidaru, Ciumedean, Burian.

IOSIF DARAZS

GLORIA ARAD - VULTURII SOCODOR 2-0 (1-0)

Scutite de grijele retrogradării sau promovării, cele două echipe au oferit un agreabil spectacol fotbalistic celor câteva zeci de spectatori prezenți la meci. Timpul foarte frumos și terenul surprinzător de bun (după atâtea zile ploioase) i-au îmbiat pe fotbalisti la eforturi sustinute chiar din start. Tonul l-au dat gazdele, care au început hotărât jocul, instalându-se cu tot efectivul în jumătatea adversă de teren. În minutul 4, Dobre (cel mai bun de pe teren) execută puternic o lovitură liberă de la 18 m, dar balonul ocolește poarta. Aceiași Dobre încearcă șutul de la distanță, dar din nou fără succes (min.18). Oaspeții se rezumă la o apărare supraaglomerată, grupată în jurul lui Puie, și la încercări de

contraatac, eșuate însă prea ușor. Gloria atacă prin mijloace diverse, are mijlocul net superior și fundași laterali care urcă des în atac, dar ratează prin Jurcuț (min.25) o bună ocazie. Deschiderea scorului se va produce în min.34: după o acțiune prelungită de atac, în care Mureșan a scos și de pe linia porții, Petic reia în poartă un balon respins de defensivă oaspeților.

Jocul și-a menținut aspectul frumos și după pauză. Gazdele au fost în continuare la cârmă, dar în atac replica oaspeților a fost mai consistentă, ei apropiindu-se mai des de poarta lui Lupu. Golul doi vine în min.56: Dobre execută o lovitură liberă, centrează în careu și de acolo, Ungur reia cu capul

în plasă. Peste un minut, Petic, irdosește posibilitatea majorării, dar și oaspeții, pe contraatac, prin Popa (min.72) sunt foarte aproape de gol.

A condus bine brigada: C. Racz (centru), P. Maghiar și T.Enoiu (la linie).

GLORIA: Lupu - Crașovschi (min.70, Hlisteri), Lupei, Julian, Ungur - Flore, Dobre, Domide (jr), Jurcuț (min.70, Iovuta) - Petic, Oros.

VULTURII: Pantea - Rudasits, Cristea, Puie, Mureșan - Borza, Mosora, Bakos, Tămășdan (min.80, Tulcan) - Popa, Buriană.

Cartonaș galbene: Petic - Pantea, Tămășdan.

STELIAN ROTARU

Blănarul Arad - West Petrom Pecica 1-6 (1-2)

Partida de Divizia C dintre Blănarul și lidera detașată a campionatului - West Petrom Pecica, a început cu 15 minute întârziere. Acest lucru, datorită faptului că arbitrul de linie Mihai Hălămegean nu s-a prezentat la acest joc. Așa că, a trebuit să îi ia locul tânărul Florin Babău - care era delegat doar la partida de juniori și care s-a descurcat foarte bine spre lauda lui.

În chiar primul minut, pasă lungă Beserman și „șăgnid” printre doi fundași, Zaharia înscrie plasat și 0-1. Peste doar trei minute, gazdele egalează. Livciu bine angajat de Jurcă, din interiorul careului, cu un șut plasat îl învinge pe Ardelean, restabilind egalitatea. În min.10, Beserman (cel mai bun jucător de pe teren) centrează, „ca la carte” și Corsetti din 6 m îndeplinește o simplă formalitate: 1-2. Oaspeții au inițiativa, dar ratează, prin Nedelea, Bobu și Zaharia mari ocazii de gol. În min.38, echipa din Pecica rămâne în 10 oameni. Negrea care mai avea un cartonaș galben îi rupe tricoul lui Livciu (noroc, gazdele au mai avut un tricou cu nr.9) și vede cartonașul roșu, pe bună dreptate.

Repriza a doua avut același aspect al jocului, în care oaspeții, cu toate că evolau cu un om în minus, au domi-

nat clar, înscrind patru goluri, dar ratând și alte mari ocazii, unele chiar incredibile. Dar, iată cum s-au marcat golurile. În min.52, Zaharia scapă singur, pas în urmă cu călcăiul și din 16 m, Nedelea îl „execută” pe Banu, 1-3. Peste 15 minute, centrează Corsetti, reluare în gol Nedelea, 1-4. În min.84, Nedelea, scăpat singur reușește un gol nou, reușind o triplă în acest meci. Cu două minute înainte de final, centrează Sugican și Corsetti ca la antrenament, înscrie, stabilind scorul final 6-1 pentru West Petrom Pecica. Gazdele au ratat un penalty (a apărât portarul Ardelean) în min.75, prin Stanciu.

Victorie fără problemă a oaspeților, care s-au jucat „de-a șoarecele și pisica” cu adversarii, în acest meci. A arbitrat corect și autoritar Emil Arsa - centru, ajutat la linie de Ovidiu Huț și Florin Babău.

Blănarul: Banu - Toma, Răduț (Galfi), Roșca, Stanciu, Jurcă, Popa, Sanislav, Livciu, Vasiu, Kiss.

West Petrom: Ardelean - Sugican, Bobu, Negrea (eliminat în min.38), Beserman, Avram, Igna, Zaharia (Blăan), Nedelea, Vârșandan (Gârba), Corsetti.

DANIEL SCRIDON

În jurul balonului rotund

● Dan Potocianu rămâne la Progresul București. Toate divergențele cauzate de neplata la timp a ratelor de transfer a jucătorului român Dan Potocianu (de la CSM Reșița la Progresul) s-au aplanat. Bancarii vor plăti clubului reșițean până la 15 mai 1994 și ultima rată de 10 milioane de lei (din cei 120 de milioane de lei, suma totală de transfer), și, de asemenea, 3,57 milioane de lei îndexări la sumele restante până în prezent.

● Cel mai prolific atacant italian al ultimelor două etape din „Il Calcio”, Giuseppe Signori, și-a prelungit contractul cu Lazio Roma până în 1998. Deși contractul îi expira abia în 1996, jucătorul italian a făcut o nouă înțelegere cu conducerea clubului roman, pentru extinderea contractului cu încă doi ani. În sezonul trecut, Signori a ocupat primul loc în clasamentul golgeterilor, cu 26 de goluri, iar în actuala ediție are 16 goluri la activ, deși a fost destul de des accidentat.

● Antrenorul naționalei Italiei, Arrigo Sacchi, l-a convocat în premieră pe fundașul Paolo Negro (Lazio, fost la Brescia) în lotul de 19 jucători care vor susține în perioada 5-7 aprilie mai multe antrenamente în vederea Campionatului Mondial din Statele Unite. Cei mai mulți fotbaliști selecționați provin de la campiona AC Milan (8), în timp ce Parma și Sampdoria nu au nici

un reprezentat, datorită faptului că ambele vor juca miercuri.

● Clubul italian Internazionale Milano a respins propunerea englezilor de la Arsenal Londra, de a-l transfera pe atacantul Dennis Bergkamp. „Cei de la Arsenal s-au arătat interesați de jucătorul olandez, dar nu au făcut nici o ofertă concretă. Bergkamp nu este de vânzare” a declarat purtătorul de cuvânt al milanezilor, Sandro Sabatini. Cotidianul italian „La Gazzetta dello Sport” relatează în numărul de vineri că englezii sunt gata să ofere suma record pentru fotbalul britanic de 6,25 milioane de dolari. Aflat într-o formă foarte slabă, Bergkamp a marcat numai 7 goluri (dintre care 4 din 11 metri) de la venirea sa în „Il Calcio”.

● Antrenorul principal al echipei Progresul București, Ion Ionescu, și-a reluat activitatea, după ce s-a aflat 10 zile în concediu de odihnă pentru rezolvarea unor probleme personale la Timișoara. De la începutul acestei luni el conduce din nou antrenamentele formației bucureștene. Totuși, tehnicianul român nu are încă dreptul să stea pe banca Progresului la meciurile din Divizia Națională, fiind suspendat de Federația Română.

● Într-o partidă disputată în devans în campionatul englez de fotbal, Leeds United - Newcastle 1-1 (0-1). Au marcat: Falrough '89, respectiv Cole '3. Spectatori

- circa 40.000. Golgeterul campionatului englez, Andy Cole a marcat în minutul 3 al partidei cel de-al 50-lea gol pentru Newcastle, în 50 de meciuri pe care le-a susținut până în prezent la această echipă. Cole este unul dintre puținii atacanți din lume care se pot lăuda cu o medie de un gol pe meci.

● Referindu-se la tratamentul „special” de carte se bucură antrenorii și unii oficiali ai clubului Progresul în rândul Federației Române de Fotbal, directorul SC Progresul S.A., Cornel Dinu a declarat în exclusivitate pentru agenția MEDIAFAX: „În cazul meu este evidentă instaurarea unei dictaturi la nivelul superior al FRF. De asemenea, este inadmisibil prejudiciul suportat de echipa Progresul privind suspendarea colectivului tehnic fără nici o bază reală de documente. Consider că avem de-a face cu niște oameni nepregătiți să înțeleagă niște situații din fotbalul profesionist”. De remarcat că fostul antrenor al naționalei României, Cornel Dinu a fost suspendat de FRF până în anul 1997. Totodată, el a ținut să facă publice planurile de viitor ale clubului progresist: „Societatea Comercială Progresul S.A. - susținută de 10 bănci, în majoritate cu capital privat sau mixt - dorește să facă echipa de fotbal Progresul București cea mai puternică grupare din țară”.

Din toate sporturile

- Cotidianul italian „La Gazzetta Dello Sport” anunță că Ruud Gullit se va reîntoarce la AC Milan, după terminarea actualului sezon. În vârstă de 31 de ani, Gullit, s-a transferat în vara trecută la Sampdoria Genoa pentru suma de 700.000 de dolari, după șase sezoane petrecute la Milan. Ziarul relatează că rosso-nerri vor plăti pentru Gullit 1,9 milioane de dolari, iar olandezului un salariu anual de 1,2 milioane de dolari. În prezent, Ruud câștigă la Sampdoria 1 milion de dolari anual. După cum precizează cotidianul, reprezentanții ai clubului milanez l-au contactat, deja, pe Gullit, un eventual contract urmând să fie semnat după 1 mai dată la care Il Calcio se încheie. „Nu avem nimic de declarat. Nu este momentul acum să discutăm astfel de probleme” a spus purtătorul de cuvânt al lui Milan, Paolo Tarozzi, adăugând: „Acum echipa trebuie să se concentreze pentru meciurile de campionat și din Liga Campionilor”.

- Tenismenul american Jim

Courler a primit „wild-card” -ul din partea organizatorilor Openului internațional de la Monte Carlo, după căruia întreceri debutează la 18 aprilie. Între adversarii lui Jim Courier, învins surprinzător de Alex Corretja la Openul Spaniei, se vor număra Andre Agassi și Stefan Edberg.

- Tenismena argentiniană Gabriela Sabatini, participantă la Turneul de la Amelia Islands (Florida) a declarat că este hotărâtă să ajungă în finala competiției. Sabatini, care în ultimele 32 de turnee nu a mai înregistrat nici o victorie, a arătat într-o conferință de presă că insuccesele din ultima vreme nu o afectează și că dorește să își continue activitatea competițională, tenisul rămânând marea ei pasiune. Antrenorul ei, Kirmayr, referitor la eleva sa, a spus: „Sunt sigur că succesul se va reîntoarce laSabatini. Ea știe acest lucru, iar eu voi fi alături pentru a o ajuta. Vom lucra împreună pentru a-și îmbunătăți serviciul, singurul procedeu tehnic deficitar al jucătoareii”.

- Ziarele germane au primit cu stupeoare decizia Federației Engleze de Fotbal, de a anula partida amicală cu Germania, datorită aniversării a 105 ani de la nașterea lui Adolf Hitler, pe 20 aprilie. „Rusine! De ce ați cedat în fața nașiștilor?” titrează „Bild” pe prima pagină. Partida Germania - Anglia ar fi trebuit să aibă loc pe 20 aprilie, pe stadionul Olimpic din Berlin, arenă construită de Hitler pentru Jocurile Olimpice din 1936. Până la anularea meciului, orașul care urma să-l găzduiască a fost schimbat de trei ori, de teama manifestărilor extremiste. „Herr Hitler își sărbătorește cu întârziere triumful. Este o victorie asupra democrației” se spune în același cotidian. Nici ziarul berlinez „Tageszeitung” nu se lasă mai prejos: „Scorul este acum de 1-0 în favoarea capetelor rase, a huliganilor și a tuturor extremiștilor de dreapta” se spune chiar în editorial. Federația Engleză de Fotbal a renunțat la această partidă din motive de securitate pentru jucătorii săi.

Vom „valorifica” și pe viitor certificatele de proprietate tot la bursa neagră?

(urmare din pagina 1)
- Există și bursă oficială? I-am întrebat.
- Deocamdată nu, dar dacă nu va aproba înființarea unei asemenea piețe secundare a certificatelor, guvernul va încălca propriile hotărâri.
- Cei care au transformat certificatele în acțiuni, au beneficiat de avantaje materializate în dividende, cum e de așteptat?
- Investiția în acțiuni e pe termen lung. Rezultatele se vor vedea în timp.

- Confruntare politică pe toate fronturile
Conferința de presă a fost marcată de o polemică permanentă dusă de d-nii Dragomir și Nițu împotriva adversarului politic. „Noi am dorit să facem cu adevărat ceva, zice dl. președinte. La bursa din Frankfurt, Germania, am fost apreciați în mod deosebit în comparație cu maghiarii, cehii sau cu lituanienii. Germanii au apreciat buna pregătire profesională a oamenilor noștri. Acum, după ce

ne-am zbatut să punem FPP pe picioare, n-o să-i lăsăm pe alții să ne fure munca. În mine vor avea un adversar redutabil”.
Dl. Nițu: - Parcurgem un început de drum foarte greu. Dl. Coșea și-a însușit munca noastră, iar dl. Mironov susține în mod eronat că nu va fi niciodată o bursă a certificatelor de proprietate. Dar dacă „ei” (n.a. - PDSR-iștii) sunt mai buni ca noi, atunci, vorba lui Alecsandri: „E unul care cântă mai bine decât mine?”...

CONFERINȚĂ DE PRESĂ LA SEDIUL F.P.P. I BANAT - CRIȘANA

● 74 de societăți comerciale mici - dintr-un total de 231 privatizate ● Privatizarea „prinde viteza” în primul trimestru din 1994 ● Valoarea unui certificat de proprietate se comunică trimestrial ● Piața secundară a certificatelor în impas ● 14 societăți comerciale medii și mari au dosarele în analiză ● Capitalul social al FPP I este în prezent de 430 miliarde lei.
Din materialul (destul de bogat, de altfel) pus la dispoziția presei am încercat să selectăm cele mai importante aspecte legate de activitatea FPP I Banat-Crișana, în perioada de trei luni ce a trecut de la precedenta conferință de presă organizată de această instituție. Iată-le în cele ce urmează.

întreg anul 1993, iar în primul trimestru din 1994 acest număr este de 23.949; personalul total al societăților mici privatizate în '93 este de 8.778 angajați, iar în trimestrul I din '94 de 5.649 angajați.
Capitalul social total al societăților comerciale mici arondate la FPP I și privatizate până în prezent este de aproape 15 miliarde lei, iar un număr de 52.368 de carnețe cu certificate de proprietate au fost preschimbate pe acțiunile celor 74 de societăți deja privatizate. În cazul a opt societăți comerciale medii, cu un capital social total de circa 9 miliarde lei au fost semnate contracte de vânzare-cumpărare de acțiuni, de către FPP I.
În prezent se află în analiză 14 dosare de societăți comerciale medii și mari, iar în perioada imediat următoare se va proceda la vânzarea acțiunilor acestora către asociații de tip PAS, sau prin ofertă publică.
Într-un termen de 100-120 de zile, publicul ar putea fi pus în situația de a alege între a păstra certificatele de proprietate, sau a le schimba pe acțiuni la anumite întreprinderi. Din acest moment deci, toți deținătorii legali de certificate vor putea cumpăra acțiuni pe baza acestor certificate și nu numai salariații întreprinderilor care sau privatizat.

Coniliul de administrație al FPP va controla modul de calcul și va aproba fiecare nouă valoare a certificatului.
Noi reglementări privind contractul de management
Procesul de semnare de contracte de reprezentare în AGA la societățile comerciale arondate FPP I se consideră încheiat. S-au semnat 1.500 de contracte, cu un număr de peste 900 de persoane selectate din patru mii de propuneri. Criterii aflate la baza selecției: domiciliu, pregătire profesională, experiență, vârstă, recomandare, excluderea calității de reprezentant FPS în AGA la orice altă societate comercială, excluderea calității de fost membru CIMS. Structura profesională a reprezentanților este: 51 la sută ingineri, 32 la sută economiști, 5 la sută juriști, 12 la sută alte profesii, iar vârsta persoanelor e cuprinsă între 30 și 50 de ani. S-au desfășurat colocvii de instruire a reprezentanților în AGA, în șapte din județele arondate FPP I, în lunile ianuarie și februarie '94 și în baza consultanței acordate prin intermediul firmei germane GTZ. Selecția societăților comerciale programate în vederea organizării concursului de management se face de către FPS. În vederea participării la concurs, candidații sunt testați de către o firmă abilitată în acest sens - SC Cematt SA București.

Situația privatizării
Până în prezent au fost privatizate 74 de societăți comerciale mici din cele arondate FPP nr. 1, societăți ale căror acțiuni au fost cumpărate de membrii conducătorilor și salariați. Dintr-un număr total de 231 societăți comerciale mici publicate în „Monitorul Oficial”, în afara celor 74 privatizate, procesul de privatizare al celorlalte se prezintă după cum urmează: două societăți au semnat contractul de vânzare-cumpărare de acțiuni cu FPS, iar în perioada următoare se va semna acest contract și cu FPP I; 35 de societăți comerciale au dosarele de privatizare în curs de analiză; 118 nu au întocmit încă dosarul din diverse motive (greutăți cu obținerea dreptului de proprietate asupra terenului, dar și în multe cazuri, dezinteresul conducătorilor și salariaților datorat lipsei de bani), în cazul lor fiind avută în vedere vânzarea acțiunilor prin licitație publică; două societăți comerciale la care privatizarea a fost stopată, la solicitarea acestora, din cauza lipsei de fonduri.

Calculul valorii certificatului de proprietate
Valoarea acestuia se stabilește trimestrial și se comunică cel târziu în datele de 23 martie, 23 iunie, 23 septembrie și 23 decembrie a fiecărui an. Valoarea nominală inițială și cea a unității de valoare se determină pe baza a două criterii: capitalul social al fiecărui FPP este cel prevăzut prin Statutul propriu, capitalul social prevăzut în statut se multiplică cu un coeficient de 6,0 conform HG nr. 26/1992. Ulterior, valorile nominale ale certificatelor se vor calcula pe baza capitalului social declarat de societățile comerciale aflate în portofoliu. În calcul se va lua în considerare valoarea de piață a acestuia, prin ajustarea la nevoie a capitalului social propriu al FPP. Fiecare FPP își va stabili, pe ramuri de activitate, coeficienți corespunzători, unici pe ramură, ce vor influența valoarea certificatului de proprietate.

Bilanțul contabil al FPP I
Acesta a fost încheiat la 31 decembrie 1993, conform prevederile Legii contabilității nr. 82/1991 și Protocolului încheiat la Bacău în 29 septembrie 1993 de cele cinci fonduri. Spicium din acest bilanț: ● activ total 652 miliarde 593 milioane lei, din care active imobiliare 646 miliarde 733 milioane și active circulante 5 miliarde 859 milioane ● pasiv total 652 miliarde 593 milioane lei. ● capital total propriu 652 miliarde 511 milioane lei, din care capital social 429 miliarde 695 milioane și fonduri proprii 222 miliarde 816 milioane lei ● obligații total 81 milioane 53 mii lei, din care creditori 57 milioane 907 mii, furnizori 596 mii, salarii 4 mi-lioane 115 mii lei ● credite și împrumuturi nu au ● profitul este zero.

FPP I consideră că în primul trimestru din 1994 ritmul privatizării este mai alert în comparație cu 1993 și argumentează astfel: capitalul social al societăților comerciale mici privatizate în '93 a fost de 7 miliarde 709 milioane lei, iar în trimestrul I din '94 este de 7 miliarde 202 milioane lei; numărul de carnețe cu certificate de proprietate utilizat de asociațiile PAS la cumpărarea acțiunilor societăților comerciale cumpărate de la FPP I a fost de 28.419 în

la sută mai inteligenți decât ceilalți care nu studiază învățătura lui Christos. Urgența numărului unu este explicarea Evangheliei.
Prelegerea d-lui senator a fost urmată de discuții. Profesoara Stela Capotă a pus problema revizuirii manualelor. „Omul face parte din ordinul zoologic al primatelor, împreună cu maimuțele” (Manualul de istorie, ed. 1991, cl. a IX-a, p. 5). Este un citat printre atâtea altele care demonstrează modul cum este gândită religia în școli. Dar cei care fac manualele se gândesc la sugestia carageailor: „să se revizuiască, dar să nu se schimbe nimic”. Preotul I. Tulcan speră că generația actuală și cele viitoare care studiază teologia vor suplini lipsa cadrelor didactice

care trebuie să predea religia în școli”
„Biserica s-a distrus și nu s-a distrus”, în perioada comunistă, afirmă preotul I. Tulcan. Biserica n-a murit, e vie, dar ce fac credincioșii? O studentă de la Facultatea de Teologie spune că unii profesori fură ca-n codru orele de religie, pe motiv că ar fi mai importante orele lor. Ce zic directorii de școli? Cei care până ieri combăteau misticismul bisericii s-au convertit peste noapte, devenind credincioși fervenți. Bine ar fi să fie așa. Numai că manifestările ciudate și inegale ale acestora dovedesc că sunt farisei.
România, înainte de a fi prosperă, trebuie să fie credincioasă. Este afirmația elevului Cosmin Galu. I.I.

Pictorul și mijloacele

- Expoziția ELENA BOTZAN de la Sala „Forum” -

Manifestările pictorilor amatori din Arad continuă în această primăvară cu expoziția Elinei Botzan, o prezență plastică, se pare, destul de cunoscută.

Originară din județul Alba, Elena Botzan s-a născut la Râmeți și are nostalgia acestor locuri încântătoare, sentiment care îi inspiră mai ales peisaje din zona Apusenilor.

Tablourile degajă o emoție specifică, patriarhală, ca și sunurile acestor localități străvechi ce stârnesc curiozitatea privitorului în legătură cu acest exotism deopotrivă geografic, istoric și cultural. Enumerăm:

„Căsuța cu moară de apă” (de la Galda de Sus); un triptic intitulat „Cheile Râmețului”; „Căsuțe la Galda de Sus”; „Galda după ploaie”.

În ce privește modalitatea de expresie, lucrările sunt executate sub tutela generoasă a impresionismului, la care artista adaugă accentul trăirilor proprii, astfel că topirea galbenului în verde, cu pete de un roșu incandescent, poate lăsa impresia de „anotimp greu”, a verii dintr-un peisaj cu Galda. La fel, cruzimea verdelei este potențată de farmecul căsuțelor acoperite cu paie sau viceversa (Primăvară I și Primăvară 2).

Tot de înclinația aparte a acestei fiice a Munților noștri de vest, ține predispoziția de a citi figură cosmic în peisajul terestru, fie el silvan-alpin, fie rustic, o lectură plastică cu efecte cromatice

dosebite, al căror derivat estetic e transpunerea privitorului. Asemenea virtualități, ale peisajului hibernal ne întâmpină în tablourile: „Căsuțe din Otvoș” (1 și 2), „Iarnă” ș.a.

Măsura întreagă a Elinei Botzan o dau tablourile în miniatură, realizate cu minuțioasă aplicație și un calm chinezesc („La ieșirea din sat”).

Nu lipsește din expoziție imaginea artei ca joc al formelor, în care universul grafic trimite la descoperirea unor conture antropomorfe, fenomen prezent în cele două lucrări intitulate „Gânduri” și „Femeia în roșu”, laviuri în tuș.

Ar fi nedrept să încheiem cele de mai sus, fără a înregistra unele insatisfacții pe care expoziția în discuție ni le propune. Ele țin deosebi de mijloacele materiale paupere, adesea de condiție inferioară, care aduc prejudicii artei, inducând impresia de neîmplinit. Se știe că fiecare artă are materia sa de lucru, iar în cazul picturii, al graficii, aceasta nu se rezumă doar la culoare (vopsele, tușuri etc.) ci și la materia suprafeței pe care aceasta este distribuită, la execuția încadrării și materialul respectiv etc.

Iată de ce invităm pe amatorii de artă în expoziție, nu numai spre a privi, ci și pentru a achiziționa tablouri, a-și perpetua astfel bucuria estetică și, pourquois pas, a investi în munca viitoare a pictorului.

PETRU M. HAȘ

Doi eroi români arădeni - uitati

Printre cei care au dreptul la recunoștința noastră se numără și doi dintre profesorii „Preparandiei”, care prin activitatea lor au cultivat dragostea de neam, limbă și credință în sufletele viitorilor învățători, care au dus mai departe acești stâlpi ai românismului în lumea satelor ardeleni. În primul rând este vorba de Alexandru Gavra, care pentru meritele sale în timpul evenimentelor revoluționare de la 1848 este ales în conducerea orașului Arad, iar în 29 martie 1849 a participat la Sinodul diocesei Aradului, ținut la Chișineu Criș, militând alături de episcopul Aradului Gherasim Raț și de alți fruntași ai inteligenței românești la autonomia bisericii și școlii românești, pentru înființarea seminarului de teologie de la Cuvin și trecerea mănăstirilor Bezdin și Bodrog sub autoritatea bisericii

românești. Ca profesor la „Preparandia” din Arad a ajuns în posesia a 3 tomuri ale istoriei lui Samuil Micu Clain pe care se străduia să le publice. După mai mulți ani de frământări, reușește să strângă banii necesari care-i permit să tipărească în 1844 volumul „Monumentul Șincal-Clainian”.
Prin toată activitatea lui se dovedește un demn continuator al „Școlii ardeleni” plezând pentru progresul cultural al poporului.
Un al doilea mare român, tot profesor al „Preparandiei” care își desfășoară activitatea la sfârșitul secolului trecut și începutul secolului nostru este P. Pipoș, care militează pentru valorificarea însușirilor poporului nostru și contribuie la dezvoltarea școlilor populare. Tipărește între anii 1887 - 1909 o serie de manuale de pedagogie și psihologie, contribuind

la formarea învățătorilor, care vor lumina lumea satelor.
Cei doi se află înmormântați în cimitirul „Eternitatea” din Arad. Din păcate nimeni nu se îngrijește de momintele acestor eroi ai neamului care au devenit loc de depozitare a gunoaielor. Ce s-ar fi întâmplat dacă întâmplător s-ar fi procedat în acest fel cu cei 13 generali ai revoluției maghiare - satrapii ai poporului român?
Oare municipalitatea nu mai poate face nimic pentru cinstirea și respectarea eroilor neamului? Este complet în subordine unora ca Tusz Fr. și altora asemenea lui - care prin acțiunile întreprinse se declară dușmani ai poporului român. Nu sunt singurele cazuri. Dar atâtea timp cât forțele ticăloșite conduc destinele orașului nu este nici o speranță.
D. ZĂVOIANU

Religia în școli

Sâmbătă, 9 aprilie, a.c., la sediul PNȚCD în cadrul unei mese rotunde, d-l Ioan Alexandru, senator de Arad, a ținut o prelegere având ca temă predarea religiei în școli. Preotul și profesorul Ioan Tulcan a fost prezent, intervenind în discuții. Au participat profesori și elevi. Întâlnirea a fost organizată de Departamentul elevi al PNȚCD Arad.
În România, intrucât 99 la sută din români s-au declarat creștini este foarte simplu pentru Ministerul Învățământului să introducă religia creștină în școli.
Rostul religiei în școli este „de a moși copilul până se va implini ca om în societate”. Școala este o familie mai mare. Copiii care fac religie sunt cu 30

la sută mai inteligenți decât ceilalți care nu studiază învățătura lui Christos. Urgența numărului unu este explicarea Evangheliei.
Prelegerea d-lui senator a fost urmată de discuții. Profesoara Stela Capotă a pus problema revizuirii manualelor. „Omul face parte din ordinul zoologic al primatelor, împreună cu maimuțele” (Manualul de istorie, ed. 1991, cl. a IX-a, p. 5). Este un citat printre atâtea altele care demonstrează modul cum este gândită religia în școli. Dar cei care fac manualele se gândesc la sugestia carageailor: „să se revizuiască, dar să nu se schimbe nimic”. Preotul I. Tulcan speră că generația actuală și cele viitoare care studiază teologia vor suplini lipsa cadrelor didactice

care trebuie să predea religia în școli”
„Biserica s-a distrus și nu s-a distrus”, în perioada comunistă, afirmă preotul I. Tulcan. Biserica n-a murit, e vie, dar ce fac credincioșii? O studentă de la Facultatea de Teologie spune că unii profesori fură ca-n codru orele de religie, pe motiv că ar fi mai importante orele lor. Ce zic directorii de școli? Cei care până ieri combăteau misticismul bisericii s-au convertit peste noapte, devenind credincioși fervenți. Bine ar fi să fie așa. Numai că manifestările ciudate și inegale ale acestora dovedesc că sunt farisei.
România, înainte de a fi prosperă, trebuie să fie credincioasă. Este afirmația elevului Cosmin Galu. I.I.

Simpozion

Sâmbătă, 9 aprilie a.c., orele 10, în sala Iuliu Maniu a avut loc sub egida Organizației județene a PNȚCD Arad simpozionul „125 de ani de la înființarea Partidului Național Român”. Lucrările simpozionului au fost deschise de președintele PNȚCD Arad, d-l M. Voineagu.
Cu această ocazie au luat cuvântul senatorul Ioan Alexandru, prof. Stela Capotă, Alexa Achim, dr. Gh. Laslo.
A impresionat în mod deosebit expunerea d-lui Ioan Alexandru, care, printre altele, a vorbit despre poziția României ca factor stabilizator în Balcani. I.I.

Cărți ale românilor de peste Dunăre (II)

Cea de-a treia carte pe care doresc să v-o prezint poartă titlul „În biserica Troia” și aparține poetului Petru Cărdu. Tipărită la Vârșet de către editura „Libertatea”, face parte dintr-o colecție de poezie cu titlul „Licon”. Poetul a structurat-o pe patru capitole prezentând cititorului un număr de 30 de poezii. De la început se poate face precizarea că sunt poezii de factură modernă în care arta poetică clasică este mai puțin prezentă, precumpănitor fiind ideea conceptuală a versului.
Poeziile plac, plac pentru că îți ating sensibilă coardă a sufletului determinându-te să meditezi la a ta existență umană, la problemele cu care te confrunți în cotidianul concret dar și imaginar.
Poetul a încercat și a reușit să-ți strecoare în suflet, dar și în minte marile probleme ale existentialismului uman.
Recunosc că n-am mai citit din acest poet și alte poezii dar mi-am format o profundă convingere că cele citite sunt emanate a unui autentic talent poetic.
Ultima dintre cărți pe care v-o prezint, apărută și ea tot în editura „Libertatea” și purtând titlul „Corurile noastre bănătene”, aparține muzicologului Costa Roșu, profesor de muzică ce își desfășoară activitatea în Banatul Sărbesc.
Lucrarea cuprinde date documentare despre o îndelungată activitate corală desfășurată pe parcursul a 120 de ani printre românii din Banatul Sărbesc.
Autorul stabilește cu precizie apariția la Costel în 1869 a primului cor sătesc al românilor de pe acele meleaguri. Urmărește cronologic și pe localități apariția corurilor din Vârșet, Behgați din Sufasca, precum și numele primilor dirijori ai acestora sau a acelorora dintre ei care s-au distins în mod deosebit.
De menționat că aceste coruri aveau un caracter bisericesc dar și lumesc, erau coruri bărbătești, dar și mixte. Repertoriul lor nu uita niciodată a fi completat cu cântecele neamului din care se trăgeau.
Cărțile prezentate sunt pentru noi mărturia existenței românilor de pe celălalt mal al Dunării și suprema dovadă că prin cântec, poezie și dans au reușit să rămână - ceea ce au fost dintotdeauna - români de-ai noștri.
prof. SEPTIMIUS PĂCURARIU

Anunț

Universitatea de stat „Aurel Vlaicu” din Arad, în colaborare cu S.C. Pro-Libris S.A. organizează în ziua de joi, 15.04.1994, la **Librăria „I. Slavici”** lansarea cărții „Tehnologii neconvenționale de finisare chimică textilă” - autor prof. dr. ing. Florin Vălu, rectorul universității, membru al Academiei de Științe din New York, membru al Asociației americane pentru știință și progres din Washington, membru al Societății internaționale de computerizare a metodelor de inginerie din Londra.

Prezintă șeful catedrei de tehnologia produselor textile, lector univ. doctorand ing. **Iuliu Deac**, de la Facultatea de inginerie și științe economice a Universității de stat „Aurel Vlaicu” Arad.

OMEX STAR ★ OMEX STAR ★ OMEX STAR**Un sistem de întroajutorare sigur care garantează câștiguri mari!**

● Sistemul de intrajutorare OMEX STAR are o singură variantă:
● Depunând sume între 25.000 lei și maximum 250.000 lei se câștigă după trei luni de OMEX STAR de depusă. La depunere se percepe un comision de 5 la sută la suma depusă inițial.

Depunerile se pot face la:

● **CASIERIA NR.1 din str. Scărișoarei, nr. 13 A** (în spatele magazinului de accesorii auto, zona UTA), zilnic între orele 9-20; sâmbătă și duminică între orele 9-15.

● **Casieria nr.2 din str. Renașterii (zona Micălaça) zilnic între orele 9-17, sâmbătă 9-15. Duminică închis.**

● **Casieria nr.3 din str. Cloșca (Piața Mihai Viteazul) prin Florăria „BLUE CHARM” zilnic între orele 9-18; sâmbătă 9-15, duminică închis.**

TOMBOLA DE PAȘTI

Prima fază a tombolei de Paști organizată de „OMEX STAR” se va desfășura în data de 12 aprilie 1994, ora 17.00, la sediul firmei din Str. Scărișoarei, nr.13 A.

Se vor atribui 2 mașini de călcat marca PHILIPS.

Participă chitanțele tuturor depunătorilor de la OMEX STAR.

Tombola se va desfășura în mod public.

● Celelalte faze ale tombolei vor fi anunțate cu 5 zile înainte de desfășurare.

(Se vor atribui alte premii).

Atenție! Miercuri, 1 iunie 1994, OMEX STAR va începe plățile

(489754)

S.C. FRIGORIFER SA ARAD

Calea 6 Vânători, nr. 55 ARAD, telefon 241394

Depozitează în condiții de refrigerare (+2 +4°C), congelare (-15....-20°C) sau fără condiționarea temperaturii, produse alimentare și nealimentare cu următoarele tarife:

- fără condiționarea temperaturii: 0,40 lei/kg X zi + TVA

- refrigerare: 0,65 lei/kg X zi + TVA

- congelare: 30 lei/kg + TVA

- depozitare congelare 0,95 lei/kg X zi + TVA

În cazul depozitării unor cantități mai mari de 120 T se aplică reduceri de tarife.

(3131085)

S.C. „TRICOUL ROȘU” S.A. cu sediul în Arad str. Penes Curcanul nr. 7

aduce la cunoștință persoanelor fizice și juridice interesate, cererea sa de ofertă pentru organizarea în data de 17.05.1994 ora 10.00, la sediul societății, a concursului de selecționare a managerilor pe baza Legii nr. 66/1993 și Normelor metodologice de aplicare, publicate în Monitorul Oficial nr. 244/13.10.1993 și Monitorul Oficial nr. 54/02.03.94. Societatea va pune la dispoziția persoanelor interesate, documentele prevăzute în art. 5 din Normele Metodologice, de îndată, după publicare, la sediul său pentru studiu.

Candidații interesați să participe la concursul de selecționare pentru manageri, vor depune oferta în scris, în plic sigilat, la sediul societății.

Relații suplimentare la sediul societății, serviciul P.I.S.

(3129028)

ANUNȚ

Începând cu data de 08.04.1994, în conformitate cu Legea fondului funciar și Legea arendei, a luat ființă „Asociația vitivinicola” a proprietarilor de vii de pe raza comunei Păuliș - Barațca cu sediul în Barațca (S.C.V.V.).

Statutul A.V.V. este „Program de la Șiria” anunțat la A.G.A. din 30.03.1994 de reprezentantul desemnat, al membrilor localități ale comitetului de administrare.

Se pot înscrie proprietari ai viilor, atât din comuna Păuliș - Barațca, pe baza actelor de proprietate eliberate de comisiile locale și a altor acte justificative, cât și de pe raza celorlalte localități ale Podgoriei Aradului, care vor să-și lucreze aceste suprafețe viticole în mod individual sau asociat.

Program de înscriere, în fiecare zi (excepte duminică) între orele 10,00 și 14,00 la sediul Asociației Vitivinicole.

SC FRIGORIFER SA

Calea 6 Vânători, Nr. 55 ARAD, telefon 241394

Achiziționează porci în următoarele condiții:

Grupa porci vii	lei
90 - 100 kg	1000
101 - 120 kg	1300
121-130 kg	1200
131-150 kg	1150
151-180 kg	1100
181-200 kg	1000

Primirea porcilor se face zilnic între orele 7 și 13 în zilele lucrătoare din săptămână.

PLATA se face IMEDIAT prin CASIERIA SOCIETĂȚII.

(3131085)

DECESE

Cu adâncă durere anunțăm decesul celui care a fost cel mai bun soț, tată, frate, soț, cumnat și bunic SALLAI ISTVAN, în vârstă de 79 ani.

Înmormântarea va avea loc marți, 12 aprilie 1994, ora 14,00 de la domiciliul din Str. Privighetorii, nr. 31 la cimitirul din Grădiște.

Familii îndoliate PĂUN, SALLAI și WEBER.

(734955)

SCCA „CONSTRUCTORUL” ARAD

organizează în data de 09.05.1994 licitație pentru vânzarea de mijloace fixe.

Închiriează diferite utilaje.

Vinde din stoc: material pentru instalații electrice și sanitare, mozaic, B.C.A.-uri.

Execută la comandă: mortare, betoane, garaje metalice, confecții metalice, monumente funerare și borduri în cimitire, împletitură și țesătură de sârmă zincată și neagră. (3131078)

S.C. Arlefruct S.A. Arad

str. 6 Vânători nr. 1-3

anunță concurs pentru ocuparea postului de contabil șef pentru filiala Arad, în data de 14 aprilie '94, ora 10,00.

Condiții: studii superioare.

Informații suplimentare: telefon 246388 int. 139.

(3131081)

SC CORAURA SRL ARAD

Piața Soarelui MICĂLAÇA (vis a vis de Poștă) bloc 602, parter, tel. fax. 264973 - 265884
VĂ OFERĂ URMĂTOARELE PRODUSE:

- elemente calorifer fontă tip București - 11.600 lei/element

- aragaz 4 ochiuri de Satu Mare - 166.850 lei

- electrozi Supertit fin 2,5 și 3,25 cap. verde - 1716 lei

- motor robot de 1,8 KW - 117000

- plasă zincată pentru gard - 1680 lei/kg

- plasă rabbit - 2500 lei/kg

- congelator 120 litri - 376.000

- frigider 180 litri - 325.000

- detergent universal - 488 lei/kg

- furtun pentru udat grădini

- plasă sârmă zincată pentru geam

- sobă de gătit tip cismă

- chit de geam, metal și lemn

- vopsele de ulei

- aracet

- oxizi

- mușama pentru tapiterii

ASIGURĂM TRANSPORT GRATUIT ÎN ORAȘ.

Orar 9-18, sâmbătă 9-12.

SC COMPPIL SA ARAD

organizează în data de 13 aprilie 1994 la sediul din Arad, Calea Bodrogului Nr. 12 orele 10,00, licitație publică pentru vânzarea următoarelor:

- Autocamion RABA 19 tone - cu 30.000 km parcurși;

- Cuptor electric pentru deshidratat (uscare) legume fructe;

- Baracă metalică - supraf. 300 mp cu zidărie cărămidă în localitatea Hălmeagiu.

Relații suplimentare la telefonul 215404.

(312950)

ANUNȚ

SOCIETATEA COMERCIALĂ „COMTEX” SA ARAD, B-dul Revoluției 82, organizează licitație publică cu strigare pentru închirierea spațiului comercial, proprietatea societății, situat la parterul blocului 303, scara B, Micălaça (magazinul 59 Tricotaje) având o suprafață de 106 mp, sală de vânzare și depozit, cu respectarea profilului nealimentar.

Licitația va avea loc la sediul societății în ziua de joi 28.04.1994 ora 10,00. Valoarea de pornire a licitației este de 1500 lei/mp.

Înscrierile se pot face zilnic la sediul societății-secretariat, până în data de 25.04.1994.

Informații la telefoanele: 219642; 211963. (3131069)

SOCIETATEA COMERCIALĂ ARMIS SA ARAD

cu sediul în Arad, str. Hunedoarei nr. 42-44 organizează în data de 29.04.1994, ora 11,00, licitație pentru închirierea a cinci birouri pentru reprezentanțe de societăți, de asemenea mai vinde prin licitație următoarele utilaje:

- Autocamion Raba 16 to - 2 buc.

- Trailer 40 to

- Linie de dărâcit și filat lână

- Strung Carusel

- alte utilaje din listele de disponibile și propuse la casare.

Informații și înscrieri la sediul societății, Compartimentul Producție sau la telefon 218839. (3131063)

SC TRANSILVANIA SRL

Transilvania
CAL. A. VLAICU BL. 226
ARAD - ROMANIA
TEL. (40)-57-246996
FAX (40)-57-247773

ÎN ATENȚIA TUTUROR SOCIETĂȚILOR COMERCIALE! Societățile comerciale și persoanele juridice care doresc să

posede pașapoarte de serviciu, eliberate de Ministerul Afacerilor Externe, rugăm să se adreseze societății noastre în vederea urgentării și simplificării procedurii de eliberare.

Eliberarea pașapoartelor se va face:

- în 15 zile de la data depunerii actelor - 292.000 lei

- în 30 de zile de la data depunerii actelor - 242.000 lei

Persoanele care doresc vize pe 3 luni (multiple căătorii) pentru orice țară din Europa (exclusiv Austria) achită 30 USD.

Informații la telefon 246966, 247773 sau la sediul firmei din Calea Aurel Vlaicu, bl.226, între orele 8,30-24.

ANUNȚ

Societatea comercială Cooperatistă „ARCOOM” S.C.C.A. Arad, str. Cloșca nr.8 scoate la licitație pentru închiriere, numai pentru acționarii societății, spațiile comerciale neterminate, în vederea finalizării lor de către chiriași, de la parterul următoarelor blocuri de locuințe:

1. P-ta Spitalului de copii, bl.1C - un spațiu a 160 mp.

2. C.A. Vlaicu, bl.6 a, b, c, (Fortuna) - un spațiu a 60 mp. - trei spații a 47 mp.

Sumele achitate de către chiriași pentru terminarea investițiilor vor fi recuperate prin compensarea chiriei pe o perioadă de timp corespunzătoare.

Licitația va avea loc la sediul societății, în data de 19 aprilie a.c. orele 10,00.

Informații suplimentare și documentațiile se pot obține zilnic de la biroul producție, telefon 237232. (489758)

SC ALIMPEX TRADING L.G.W. SRL

Str. Egalității nr. 8, telefon 223979 Grădiște

PRIM-IMPORTATOR, VINDE EN GROS ȘI EN-DETAIL compot ananas, conserve de ciuperci, cealuri plic (6 sortimente); ceal granulat, Nuttela, Mame, Maoam, Hanuta, biscuți (2 sortimente), budincă vanilie, zahăr vaniliat, nucă de cocos (200 gr) etc., import Germania, MARGARINĂ „REMA” 500 grame, import Olanda.

Vă așteptăm zilnic între orele 9-17- iar sâmbătă 9-13. (3129027)

COOP. CONSUM CERMEI

Vinde la licitație în data de 16 aprilie 1994 Depozitul Intermediar, mobilier în stare foarte bună, pentru spații comerciale atât alimentare cât și nealimentare.

În caz de nevânzare, licitația se mai ține în data de 20 aprilie 1994.

Licitația se va organiza la sediul cooperăției la orele 10 și la datele susmenționate. (3131077)

Calendar săptămânal al evenimentelor externe 11-17 aprilie 1994

Luni, 11 aprilie
Vizita oficială în Austria a șefului diplomației române, dl. Teodor Meleșcanu (11-12).
A doua parte a celei de-a 45-a sesiuni a Adunării Parlamentare a Consiliului Europei.

Discuția situația din ex-Iugoslavia.
Va fi prezentat Parlamentului slovac programul economic al noului guvern (Bratislava).
La ora 12,00 GMT, avioane de luptă ale NATO au preluat controlul asupra spațiului aerian al Bosniei și Herțegovina, în cadrul operațiunii de supraveghere a respectării zonei de interdicție decretate de ONU.

Consiliul șefilor de guvern din țările CSI (Moscova).
Întâlnirea președinților Poloniei, Germaniei, Austriei, Ungariei, Slovaciei, Cehiei și Sloveniei (Litomyšl - Cehia; 15-16).
Deschiderea celei de-a 12-a legislaturi a Republicii Italiene.

În Rusia a reinceput lupta aprigă dintre Boris Elțin și Aleksandr Rutkoi

Cei doi dușmani de neîmpăcat din politica rusă, președintele Boris Elțin și fostul vicepreședinte, Aleksandr Rutkoi, s-au lansat din nou în luptă deschisă, acesta din urmă neezitând să ceară răsturnarea regimului la putere.
La șase luni după dizolvarea fostului Soviet Suprem și după insurecția din octombrie, violența verbală a revenit și Boris Elțin încearcă să-și consolideze puterea publicând un pact de pace civilă la care vrea să realizeze toți protagoniștii vieții politice și sociale.

dut în ochii populației mult din prestigiul de care s-a bucurat după august 1991, Boris Elțin riscă să lase impresia că încearcă doar să-și mențină puterea.
Generalul Rutkoi, eliberat din închisoare datorită unei amnistii votate de Duma, îndeamnă deschis „să înceteze orice încercare de compromis și să se schimbe puterea, rămânând în cadrul legii”.

Polii politici

Joi, 7 aprilie a fost decretată de Organizația Mondială a Sănătății ziua igienei bucale.
După negocierile PD-PDSR, Ion Solcanu zice că discuțiile au căpătat o formă concretă iar Adrian Severin este alarmat că nu s-a obținut nimic palpabil.

nu erau acolo. Ei și? Ce dacă nu erau? Nu de aia-i calculator, să știe cum ar fi dorit să voteze absentii?
După negocierile PD-PDSR, Ion Solcanu zice că discuțiile au căpătat o formă concretă iar Adrian Severin este alarmat că nu s-a obținut nimic palpabil.

100 de ani de la nașterea lui Camil Petrescu

Motto: „Energile omului Camil Petrescu sunt îndreptate toate spre absolut. El arde sub vâlvătaia adevărului unic, definitiv, respingând relativismul sceptic, conciliant, jumătățile de măsură, facilitățile căii de mijloc”.
Anul acesta, în 9 aprilie, se împlinesc 100 de ani de la nașterea lui Camil Petrescu, prozator, dramaturg, poet, teoretician, critic literar, una dintre cele mai reprezentative personalități ale perioadei interbelice.

Dramaticul, la Camil Petrescu este un sistem de raporturi, raporturile cunoașterii ce trebuie examinate de autor și restituite publicului. Această condiție, după opinia teoreticianului, este rareori împlinită și de aceea el nu reține din istoria dramaturgiei decât doi autori: Shakespeare și Ibsen; situându-l pe Shakespeare în absolut - „Prin Hamlet se atinge culmea gândirii omenești în artă” - și apreciind că Rața sălbatică și Hedda Gabler ale lui Ibsen au atins perfecțiunea, Camil Petrescu îi caracterizează pe cei doi dramaturgi prin afirmația: „sunt doi uriași pe care nu-i ajung decât cei care se catără pe ei”.
În ceea ce privește dramaturgia națională, Camil Petrescu vede în Caragiale „temeiul teatrului românesc”. Precizează „Apus de soare” a lui B.S. Delavrancea ca situându-se printre vârfurile dramaturgiei românești.

lizei psihologice), personajul imprevizibil, cunoscut din interior, inadaplat, aparent illogic și prezentarea evenimentelor (prin perspectivă subiectivă) - pot sta alături de Marile opere ale secolului al XX-lea ale lui Marcel Proust și James Joyce dar și de valorile literare ale secolului trecut, semnate Stendhal sau Dostoievski. Dealtfel scrisului lui Camil Petrescu i-a fost deseori atribuit epitetul de „proustian”.
Metoda folosită de Camil Petrescu, în romanele sale, constă în aceea că nu descrie decât ceea ce aude și vede, ce înregistrează propriile lui simțiri, el nu poate ieși din propriul „eu”. Timpul prezent al acțiunii (naratiunii) este adecvat curgerii gândurilor, memoriei involuntare; în acest sens, Camil Petrescu abandonează compoziția clasică, adoptând stilul liber, neartistice, stilul anticalof. Scriitorul reconstituie experiența individuală prin autoconfesiune, pagini de jurnal. Prin personajele sale, Camil Petrescu propune o nouă tipologie umană, o tipologie a inteligenței. În cele două romane de analiză psihologică, în prim-plan stă condiția intelectualului în societatea burgheză.

Cotidian editat de S.C. ADEVĂRUL S.R.L.
Consiliul de administrație: TRISTAN MIHUȚĂ (director), TERENTIE PETRUȚI (director adjunct), DOREL BARBU, MIRCEA CONTRAȘ, DOREL ZAVOIANU.
Redacția și administrația: Arad, Bd.Revoluției nr. 81, telefoane: Secretariat - 213302; Administrația - 216796; Mica publicitate 216654. Fax - 216854.
Tiparul executat la Imprimeria S.C. MEDIAGRAF S.A. Arad str.Feleacului F.N., telefon 28902 Fax: 220921